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Testvéri
Adj kezet finn testvér! Isten 

hozott! Az egyedülvalóság és ro- 
kontalanság hosszú századaiban 
botorkáltunk idáig. Északon ti, a 
Kárpátok ölén mi. Szemünk csak 
ellenséget látott, szivünk szeretetet 
sohasem érzett. Az európai műve­
lődés bástyáiként állottunk évszá­
zadokig. Keletről szembe, nyugat­
ról hátba támadtak bennünket. 
Minden erőszak és minden ár­
mány céltáblájaként állottunk: két 
oszladozó, magányos vár az ellen­
ség tengerében.

És szemünk nem is látta, szi­
vünk nem is sejtette egymást. Ta­
lán könnyebb lett volna az a tiz 
nehéz század, ha az ellenség so­
rain át testvéri kezet nyújtottunk 
volna egymásnak. Másfélszáz esz­
tendeje csak, hogy megértette a 
rokonságot a két nép s megindul­
tak a rokonkeresések pionírjai. 
De mindakét népnek sokkal nehe­
zebb sorsa volt, mindaketten sok­
kal jobban megterheltettek a ma­
guk keresztjének súlyával, sem­
hogy örülhetett volna a boldog 
felismerésnek. A nagy földrajzi 
távolság s az érintkezési pontok 
hiánya okozták, hogy a csak né­
hány év óta sűrűsödő tanulmányi 
kirándulások folytán most erösb- 
bödnek csak a finn s a magyar 
nemzet rokoni kötelékei.

Ma má.- a magyar nemzet leg­
szélesebb rétegei is érzik ezt a kö­
zösséget. Hiszen történelmi párhu­
zamok nélkül is kézenfekvő közös 
vonása mindkét nép történtének, 
hogy sorsukat kezdettől fogva a 
Nyugathoz csatolták és a Nyugat 
civilizációját védelmezték évszá­
zadokon keresztül a Kelet előre­
törő barbáraival szemben. Hálát 
tapasztalt többet a finn nemzet a 
védelmezett Nyugattól, mint a ma­
gyar. Az érzések melegsége s né­
peink sorsának azonossága áttö­
rik minduntalan a vendéglátás fe­
zt s formalitását. A rokonságot, 
cstvériséget, közösséget kereső 
"'agyar épugy könnyezett ma, ami- 
h"r finn vendégeink tiszteletére 
elhangzott a finn himnusz, mint 

maga a vendég. Óh. nemcsak őket 
°gadták még igy, ilyen szívesen, 

meleg szeretettel, nekünk sem vol- 
'ak jobban szivünkbe zárt vendé­
geink.

Az északi rokonoknak, a szabad 
!"n nép testvért kereső Uainak 

ü 'őrlésekor azonban más miatt is
,'omályositja *1 szemeinket a

ónny. Ha megmutatjuk nekik azt, 
ami maradt, a mi hazánkból, kér- 
mmk kell őket arra, gondoljanak 
ra: mit veszítettünk. Hegyeink, 
termékeny földjeink, eltiport né- 
P"n.k jusson eszükbe, ha látják, 
m'nk maradt. Finn Testvér! \ bu- 
csu M*án jusson eszedbe, hogy sze­
rencsétlen a testvéred. Nagy pó- 
,,n n a világ lelkiismeretéhez
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felebbeztünk. Ha nem látja már 
szemed a testvér arcát, gondolj a 
kötelességre, amit1 testvér voltod 
reád ró. A világ lelkiismeretének 
felébresztéséből vedd ki te is a

lészedet. És ha még egyszer hoz­
zánk jössz, adja Isten Neked, ne­
künk is a nagy boldogságot: lát­
hasd meg majd egész szép orszá­
gunkat.
• * •> 4« on ♦% ■» w A w ...

A polgármester felhívása a budapesti 
Kossuth szobor leleplezési ünnepen való 

részvétel érdekében
A budapesti Kossuth-szobor 

leleplezési ünnepe a főváros ve­
zetőségének minden hibája és 
késedelmeskedése ellenére is or­
szágossá lett és oly fényes lesz, 
amelyben az egész ország szive 
fog együtt dobbanni. Debrecen 
város tudvalévőén Vásáry István 
dr. polgármester helyett est küld­
te ki az ünnepre. Most azután 
Magoss György dr. polgármes­
ter. hogy Debrecenből minél 
többen jelenjenek meg, a követ­
kező felhívást bocsátotta ki:

Budapest székesfőváros pol­
gármesterének ez évi október hó 
7-én kelt felkérése folytán ez­
úton hozom tudomására a Deb­
recen város területén levő tár­
sadalmi és kulturális egyesüle­
teknek, hogy Budapest székes- 
főváros közönsége 1927. évi no­
vember hó 6-án le plexi le Kos­
suth Lajos szobrát és erre az 
ünnepre szívesen látja a társa­
dalmi és kulturális egyesülete­
ket. A székesfőváros polgármes­
terének fenti átirata értelmében 
felkérem a társadalmi és kultu­
rális egyesületeket, hogy ameny- 
nyiben fenti ünnepségen részt-

venni óhajtanak, e szándékukat 
legkésőbb c hó 24-ig közöljék a 
székesfőváros tanácsának IX. 
ügyosztályával (Központi vá­
rosháza, I. pavilion). A bejelen­
tésben meg kell jelölni, hogy az 
ünnepségre hány tagú küldött­
ség érkezik, zászlóval történik-e 
a megjelenés és a küldötség a 
szobor megkoszorúzásában részt 
kiván-e venni. Tájékozásul köz­
löm továbbá, hogy a nagyszabá­
sú ünnepség november hó 6-án. 
vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Országház-téren fog lefolyni, 
azon a székesfőváros képviselői 
diszmagyarban jelennek meg, a 
szobor leleplezése után pedig a 
jelenlevő testületek azt pár szó 
kíséretében megkoszorúzzák. 
Amennyiben a felutazó küldött­
ségeknek szállásuk a fővárosban 
nem volna, a székesfőváros ide­
genforgalmi hivatala kívánatra 
szállodai szobákat tart fenn s az 
erre vonatkozó igények bejelen- 
tendők.

Remélhető, hogy ez országos 
nagy nemzeti ünnepen Debre­
cenből is igen sokan fognak 
megjelenni.
9»

A városi fakitermelés ügyében rendkívüli 
közgyűlés összehívását kéri a balpárt

Emlékezetes, hogy a legutóbb 
tartott közgyűlésen nagyobb kava­
rodás volt a városi fakitermelés 
kérdése körül és a hangulatból 
kivehető volt, hogy azok, akik a 
kitermelésnek Kovács Gyula vál­
lalkozó részére való kiadását el­
lenezték s házi kezelés mellett 
foglaltak állást, nem nyugszanak 
bele a közgyűlés határozatába, 
amellyel felebbezes kizárásával 
a vállalatot Kovács Gyulának adta 
ki a közgyűlés. Most a polgári 
balpárt c határozatnak megsemmi­
sítését akarja elérni és a fakiter­
melés ügyében visszamenően is 
vizsgálat elrendelését akarja kérni 
egy nj rendkívüli közgyűlésen.

A vállalkozó beadványa
A fakitermelés kérdésével 

egyébként szombaton délután a 
jog- és pénzügyi bizottság is fog­
lalkozott és pedig Kovács Gyula 
vállalkozónak beadványa kapcsán, 
amelyet a jog- és pénzügyi bizott­

ság ülésén Zöld József tanácsnok 
ismertetett. Az október 20-án kelt 
beadvány szerint a vállalkozó ki­
jelenti, hogy olyan hirek kezdtek 
szállingózni, amelyek az ö fülébe 
is eljutottak, amely szerint Szie- 
hert Lajost ő bírta rá a visszalé­
pésre. Közte és Szicbert közt más 
összeköttetés volt, amely - mi­
után Szicbert tartozását megfizette, 
megszűnt. Miután sem mint tör­
vényhatósági bizottsági tag, sem 
mint magánember nem engedheti 
meg, hogy ilyen híresztelések járja­
nak róla, kijelenti, hogy bár ö jo­
gosult a vállalkozásra, nem ki­
vonja, hogy vele kösse meg a vá- 
'os a szerződést s nem kívánja, 
hogy a város vele végeztesse el a 
munkál. Ezáltal a közgyűlésnek 
módja lesz szabadon rendelkezni a 
munka elvégeztetéséről. Uj ver­
senytárgyalást is irathat ki, amely 
esetre kijelenti, hogy ha az uj 
versenytárgyaláson drágább aján­
lat érkeznék is be, hajlandó az ö

arai mellett a munkát elvégezni. 
A rágalmazások ellen a feljelen­
tést megteszi.

A balpárt beadványa
helolvasta ezután az előadó a 

következő beadványt:

M diós ágas Főispán Ur!
Anélkül, hogy bárkinek szemé­

lyét is érintenénk, tekintettel a fa­
kitermelés kiadása körül észlel­
hető várost károsító jelenségekre, 
tisztelettel kérjük Méltóságodat: 
méltóztassék a rendkívüli közgyű­
lési sürgősen összehívni avégböl, 
hogy a törvényhatóság a mult 
rendkívüli közgyűlésen c tárgyban 
hozott és birtokon kívül fclebbez- 
hetőnek kimondott határozatot ha­
tályon kívül helyezhesse s a vá­
rosi fák kitermelése körüli eljá­
rást rí múltba visszamenőleg is u 
köz érdekében megvizsgáltassa, il­
letőleg ily irányban .egy pártat­
lan vizsgáló bizottság kiküldésé­
ről gondoskodha ss á k.

Debrecen, 1927. október IS.
Tisztelettel: Deák István, Ze- 

linger Ede, dr. Gáspár Géza, dr. 
Lencz Géza, dr. Juhász A agy 
Sándor, Kertész János, Harsányt 
Imre, dr. Barna László, dr. Szabó 
Ferenc.

A városi kezelés eshetőségei
Az előadó előterjesztette javas­

latát, amelynek lényege az, hogy 
Kovács Gyula beadványa nyomán 
lij határozatra van szükség. A há­
zikezelés eshetőségei nem voltak 
eddig felderítve. Az állami szer­
ződés szerint az állami erdőhivi- 
tal fakitermeléssel nem foglalkoz- 
hátik, mert az üzleti vállalkozás 
és üzleti munka. A földmivelés- 
tigyi miniszter adhat ugyan erre 
engedélyt az crdöhivatal alkalma­
zottainak, de nem lehet tudni, 
hogy az engedélyt milyen feltéte­
lekhez kötné. A városi tanács kért 
kalkulációt az erdőhivataltól, 
amely ezt meg is adta, de ch-z 
kisérő jelentési nem adott és így 
nem lehet tudni, hogy milyen mcl- 
lékkörülményk és mellékköltségek 
merülnek föl a házikezelés mellett. 
Igv például csak utólag jelentette 
be, hogy csak felügyeleti költség­
re 12.000 pengő szükséges. Ezért 
szükségesnek tartja, hogy a tanács 
szerezze be a földmivelésiigyi mi­
niszteri engedélyt, állapítsa meg. 
mit vett fel a költségekbe eddig 
az crdöhivatal, hogy mérlegelhesse 
az erdőigazgatóság kalkuFációja 
mellett a házi kitermelés pénzügyi 
részét is. Bejelentette az előadó, 
hogy keddre már be is kérte az 
erdőtiszteket a kérdés tisztázása 
végett, szerdán felutaznak Buda­
pestre a miniszterhez és csütörtö­
kön mar jelentést tehetnek az 
ügyről az újból összehívandó jog- 
és pénzügyi bizottságnak. Ez. az
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előadó és a gazdasági bizottság ja­
vaslata is.

A kérdéshez sokan szóltak hoz­
zá, Markovits Elemér dv., Balogh 
István, Hegedűs Jenő dr., Freund 
Jenő dr., akiknek beszéde után a 
bizottság elfogadta az előadó ja­
vaslatát.

Tudomásul vette a bizottság a 
közigazgatási bíróság Ítéletét, 
amellyel a városi ügyészek dijai 
ügyében kiadott belügyminiszteri 
rendelet ellenében a város tanácsa 
áltál beadott panasznak helvt 
adott-

Néhány kisebb jelentőségű ügy 
letárgyalása után a bizottsági ülés 
véget ért.

Blnteläs leihi alatt jelentkezni 
killaleientekiteleseknet

26. napjain a városi testnevelési 
nyilvántartó hivatalnál, Város­
háza, magas földszint 12. ajtó, 
délelőtt 8—2 óra között.

II. A város külső területén, 
puszta, tanya, erdőségen lakó le­
venték jelentkezésére a követ­
kezők az irányadók:

a) az ebesi, nagycserei-, paci, 
elepi. kösülyszegi, belsöohati és 
ohattelekházai iskolák mellett 
szervezett levente csoport kör­
zetébe tartozó leventeköteles if­
jak október hó 23., 24. és 25. 
napjain az illető levente oktató­
nál (népiskolai tanítónál), a

többi mezőségi körzetbe (Ha- 
láp, Fancsika, Bánk, Ondód 
Ondód II.. Szepes, Hegyes, Czu- 
cza) tartozóknak pedig 1927 ok­
tóber hó 23-án. de legkésőbb ok­
tóber 30-án, vasárnap a levente­
oktatónál kell jelentkezni.

Különösképen figyelmezteti a 
hatóság azokat a levente kötele­
seket, akik eddig a jelentkezést 
elmulasztották, hogy ezúttal fel­
tétlenül jelentkezzenek, mert 
ellenkező esetben az idézett ren­
delet értelmében a hatóság a 
legszigorúbban fog velük szem­
ben eljárni.U I “ ---- - .

-«-•❖•❖•❖•❖•❖•❖•fr

Szombaton nyílt meg a Vármegyeházán 
a pazar szépségű virág és gyümSIcs-

kiállitás
A város elsőfokú közigazgatá- , 

si hatóságának vezetője, Fass i 
Károly dr. tanácsnok a követke- ^ 
zö felhívást bocsátotta ki:

A testgyakorlásra kötelezett 
ifjak kötelességeiről és e köte- 
lességek teljesítésének biztositá- ( 
sáról szóló rendelet alapján fel- ' 
hívja az elsőfokú közigazgatási 
hatóság Debrecen város egész 
területén élő lakosságot, hogy 
háztartásukban vagy gondozá- 1 
sukban álló testgyakorlásköteles 
korú (12—21 éves) ifjakat, (le- i 
ventéket) az alább részletesen 
megjelölt helyen és időben a 
testnevelési nyilvántartó ható­
ság, illetőleg testnevelési okta­
tók előtti feltétlen megjelenés­
re utasítsák.

Figyelmezteti a hatóság úgy 
a testnevelésköteles ifjakat, 
mint azoknak gondviselőit, hogy 
minden 12—21 éves korú test­
nevelésköteles ifjúnak, tehát 
mindazoknak, akik 1915. évi ja­
nuár hó 1. és 1906. évi december 
hó 31-ike közé eső időben szü­
lettek, tekintet nélkül foglalko­
zásukra, vagy testi vagy szellemi 
fogyatkozásukra, valamint laká­
suknak a testnevelési gyakorló- 
helytől való távolságára az alább 
megnevezett helyen és időben, 
személyesen feltétlenül jelent­
keznie kelló A személyes meg­
jelenésben gátolt ifjú elmaradá­
sát gondviselőjének okvetlenül 
ki kell menteni és igazolni, de 
még a jelentkezésre alább meg­
jelölt helyen és időben, mert ké- | 
söbbi igazolás figyelembe vehető 
nem lesz.

Az ebben a felhívásban fog­
laltak elmulasztását 12 óráig ter­
jedhető visszatartás büntetéssel 
és 80 pengőig terjedhető pénz­
bírsággal büntetik.

Debrecen területén a test- 
ncvelésköteles korú (12—21 
éves) ifjak (leventék) jelentke­
zése az alábbi helyen és idő­
pontban történik:

I. A város belterületén, kert- 
ségekben és telepekben lakó le­
venték október hó 24., 25. és
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A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarát a legteljesebb elismerés 
illeti meg a virág és gyümölcski- 
állitás megrendezéséért, amely 
szombaton reggel nvilt meg a Vár­
megyeház dísztermében és a kör­
nyező helyiségekben. Nemcsak a 
kertészkedő és gazdaközönség fo­
kozott figyelmére számíthat ez a 
kiállítás, hanem a laikus nagykö­
zönség osztatlan érdeklődésére is, 
hiszen a kiállítás pazar, lenyűgö­
ző szépsége már az első pillanat­
ban megfogja a nézőt, aki, ha 
laikus is, nemcsak gyönyörködik, 
hanem egyúttal tanul. A különböző 
ritka szinpompás virágok kertsze- 
rücn elrendezett csoportjai vará­
zsolják tündérkertté a vármegye­
ház dísztermét, mig a mellékter­
mékben a gyümölcstermelők mu­
tatják be gondos Ízléssel kiállított 
termékeik legjavát. A szakközön­
séget ezenkívül méltán érdekel- ( 
hették a kamara szakgyü (tömé­
nyei és a gyümölcstermesztéssel, 
sőt gyümölcsfeldolgozással kap­
csolatban álló vonatkozások és té­
nyezők, amelyek szemléltetően 
tárják fel a gyümölcstermelés fej 
lesztési lehetőségeinek minden ol­
dalát. Hasonló tudományos jelle­
gű kiállítási anyaggal szerepeltek 
a kiállításon a debreceni gazda­
sági népiskolák is. A közönség 
amely előzőn lőtte a kiállítás ter­
meit, élénk figyelemmel fordult a 
kertészeti eszközök és ben ndezé- 
zések legmodernebb fajtáit bemu 
tató kiállítási csoportok felé is.

A kertgazdaság, gyümölcsterme­
lés és' a virágkertészet tiszántúli 
jövőjének szempontjából rendkívül 
nagy jelentőségű ez a kiállítás, 
amelyet rendszeresíteni kellene 
Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató 
gazdasági főtanácsos, dr. Juloiv 
Viktor kamarai titkár és Czapáry 
Bertalan mezőgazdasági kamarai j 
kertészeti szaktanár fáradhatatlan ; 
buzgóságot fejlettek ki e kiállítás 
megrendezése körül és nem kétsé­
ges, hogy a hasonló kiállításoknak

a szövőben szintén ők lesznek az 
éltető lelkei.

A kiállítás bíráló bizottsága a 
dijakat |a következőképpen álla­
pította meg:

A földmivelésügyi miniszter 
arany oklevelét nyerte: Nyíregy­
háza rendezett tanácsú város mii- ^ 
kertészete és faiskolája, kertészeti 
kulturmunkájáért. '

A tiszántúli mezőgazdasági ka- j 
mara díszoklevelét és a 7 iszántuli ^ 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezet két j 
ezüst diszvázáját nyerte: Nyírség ‘ 
r. I. Dessewífy Hítbizomány, Go- * 
rögszállás, faiskolai munkáiért.

A földmivelésügyi miniszter 
ezüst oklevelét és a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara nagydiját (400 
napos diszóra) nyerte: ifj. Pácéit 
János miikertészete, Debrecen, vi­
rágtermesztéséért.

A földmivelésügyi miniszter 
ezüst oklevelét és a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara emlékdiját 
(Czapáry Bertalan Virágtenyész­
tés c. díszmunkáját) nyerte: Papp 
Gvula mükertész, Debrecen.

A tiszántúli mezőgazdasági ka 
mara kitüntető oklevelét és mel 
lékdiját (nagy jardiniere) nyerte 
Reviczky Ádárnné gyümölcsöse 
Debrecen, kiváló gyümölcseiért.

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara kitüntető oklevelét és mel­
lékdíját (likörkészlct) nyerte: J.i 
natka Alajos mükertész, Debra 
ccn, virágtenyésztésért.

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara kitüntető oklevelét és em­
lékdiját (olajfestmény) nyert 3: 
Abel Aladár, Debrecen, pálmater 
mesztéséért.

A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara kitüntető okleveleit nyer­
ték: M. kir. gazdasági akadémia, 
Debrecen, Pallag, gyűjteményes 
kiállításáért. IJnghváry József 
Cegléd, IJnghváry László r. t 
Cegléd, Kecskeméti Faiskola r. ! 
Kecskemét, Novothny Miklós fals 
kola, Rákóczyíalva, Szolnok, 1 
sz. állami gazdasági népiskola

Debrecen, 11. sz. állami gazdasági 
népiskola Debrecen, Léhner Ödön 
Nagytétény, őszibarack termelő, 
Demeter István rózsakertészet, 
Szarvas, Rózsa Virágcsarnok, 
Debrecen, virágkötészetéért, Rigola 
Imre mükertészet, Debrecen.

A földmivelésügyi miniszter 
bronz oklevelét nyerték; Gyulás 
Endre oki. mükertész Debrecen, 
Dande Ferenc mükertész, Tisza- 
szentimre, ciklámen és krizantém 
termesztéséért.

A tiszántúli mezőgazdasági ka 
mara emlékdijait nyerték: Lakatos 
Gizella amatőr kertész, Debrecen 
(jardiniere), Rigola Imre müker­
tész, Debrecen (Czapáry Bertalan 
„Virágtenyésztés" c. díszmunkáját)

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara elismerő oklevelét nyerték: 
Pctermann István, Cégénydányád, 
(Szatmár m ), Balogh Vilmos, Deb­
recen, Sághy Istvánná, Debrecen, 
(kiváló befőttökért), Pethö Lajos- 
né, Debrecen (kiváló befőttökért), 
Balogh Emma, Debrecen (kiváló 
befőttökért), Katona Sándor mo- 
nostorpályi kisgazda (kiváló gyü­
mölcseiért), Sándor Miklós kis­
gazda, Debrecen, Marjay Barnane, 
Derecske (kiváló aszparagus te­
nyészetéért).

A bird ló bizottság különösen 
kiemelni kívánta Debrecen sz. kis­
város kertészetének és faiskola/a- 
nak kiváló anyagát, amelyet azon­
ban a város csak versenyen kívül 
volt hajlandó kiállítani, igy a bí­
ráló bizottság díjazások során kí­
vül kívánta a kertészet magas 
színvonalát és példanyujtó, közér­
dekű hatását méltányolni

Általános feltűnést keltettek az 
Endrö Margit karcagi iparmuvesz- 
nő műhelyéből kikerült színes vá­
zák, amelyek nemcsak rendkívül 
olcsó áruk, hanem művészi becsuk 
miatt is nagy keresletnek örvend­
tek. n

A kiállítás vasárnap este v
óráig van nyitva.

Salgótarjáni gyártmányú

„KÄLOR"
FOLYTONÉGŐ 

KÁLYHÁK 
gvdri lerakató

SESZTINA LAJOS
Vöskereskedésében.

Kövezetvámot követelnek a le- 
venteünnepélyre jött szekerek 

után
A nyár folyamán Debrecenben 

nigyszabásu levente ünnepély vo 
amelyre a környék községeiből es 
városaiból tömegesén érkéz e t 
Debrecenbe a leventék. Emléke­
zés, hogy akkor 6000 even « 
gvült össze a debreceni levente 
ünnepélyre. Igen nagy számban ,ot- 
tek a vámospércsi leventék 1 •• 
Részben maguk a leventék, rész­
ben kísérőik 70 szekéren és ' ke­
rékpáron jöttek Debrecenbe. A 
vámnál azonban a sorompoor meg 
állította a hatalmas karavánt s v 
vetehe tőlük a kövezetvámot. M- 
vel azonban nagyon sokan vo _ ■
a vámdijat nem tudta beszedni, - 
nem jelentést tett a város, tanács­
nak, hogy hetven szekér es ic 
rékpár után a vámospercsiek 
fizettek kövezetvámdijat.

A városi tanács erre átírt a" 
mospércs község elöljárósága j- 
hogy ama szekerek es koré P‘-

Női harisnya

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.
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lie a városba, a kövezelvámdijat 
szedje be és küldje meg Debrecen 
város tanácsának. A vámospércsi 
szekereseknek és kerékpárosoknak 
azonban nem igen lehetett ked'.ük 
a vámfizetésre, mert most a vámos­
pércsi elöljáróság átirt Debrecen 
város tanácsához és ebben az át­
iratban kéri, hogy a nemes város 
tekintsen el ez esetben a kövezet­
vám megfizetésétől, mert hiszen a 
vámospércsick akkor hazafias ün­
nepségre, hazafias célból jöttek 
Debrecenbe.

A városi tanács most foglalko­
zott ezzel az átirattal és kimondta, 
hogy a kérést nem teljesítheti, a 
vámfizetést nem engedheü el, azt 
a vámospércsieknek meg kell űzet­
ni, mert a szabályzatban az ilyen 
célból a vámon átjövő jármüvek 
nincsenek felsorolva a vámmentes­
séget élvező jármüvek között. így 
a leventéknek meg kell fizet ni ők a 
kövezetvámot.

Bérmozgalmak Debrecenben
A múlt héten Debrecenben több 

szakmában volt bérmozgalom. — 
Így a Csillag-féle fehérnemű gyár­
ban a munkásnök magasabb bért 
követeltek. Mivel a munkaadó és 
a munkások közt megegyezés nem 
jött létre, a munkásnök 1 munkát 
abbanhagyták.

Tovább tartott a sztrájk a Vas- 
és Rézbutorgy árban, amelynek 
munkásai már a nyáron kezdték 
meg a bérmozgalmukat. A sztráj­
koló munkások eddig nem kezdték 
meg újra a munkát.

Ugyancsak bérmozgalom kelet­
kezett a fejér és Ritter építési 
vállalkozónál is, ahol a Szobosz- 
lói úti városi bérház építésénél a 
kubikus földmunkások hagyták ab­
ba a munkát. Itt negyven munkás 
lépett sztrájkba, mert a hosszabb 
tárgyalások után sem jött létre 
megegyezés.

A városi elsőfokú iparhatóság 
minden esetben megtartotta a bé­
kéltető tárgyalásokat a legtöbb al­
kalommal sikerrel. A bérmozgal­
mak e tárgyalások után megszűn­
tek részben azért, inert megegyez­
tek, részben mer' a munkaviszony 
megszűnt.

Ruhákat csali ki egy szélhámos 
gazdájuk nevében a cseléd­

lányoktól
A debreceni rendőrségen feljelentést 

lett Gárdos József, Ajtó ucca 26. sz. 
alatt lakó kereskedő, hogy egy vesze­
delmes szélhámos jelent meg a laká­
sán és a cselédtől hazug mesével ki­
esalt a -két öltözet ruháját..

A rendőrség kihallgatta a cselédet, 
aki elmondotta, hogy egy fekete ru­
hájú, cserkészinges fiatalember jelent 
me6 a házban és azt mondta neki, 
hogy a gazdája, aki szabó, azzal küld­
te el, hogy Gárdos itr két ruháját vi- 
)iye be a szabómiihelybe, mert a Gár­
dos ur utasítására ki kell vasaltatní. 
A fiatalember fellépése olyan határo­
zott volt, hogy nem gyanakodotl és 
kiadta a két rend ruhát. Arra, hogy 
szélhámossal van dolga, nem is gon­
dolt és csak délben, amikor a gazdá­
ja hazatért, tudta meg, hogy becsap- 
Iák.

A rendőrség a feljelentés alapján 
megindította a nyomozást és sikerült 
megállapítani, hogy a veszedelmes ru­
hacsaló másoknál is megjelent és ru­
hákat csalt ki. Többek között elment 
Daku András hentesmester Nyomtató 
uccai lakására is és. a cselédtől kérte,

Gyümölcsfát
rózsafát, rózsabokrot, sorfát, díszcserjét

minden mennyiségben szállít,

művészi kertet
tervez és alakit

Unghváry József Cegléd
Budapesti irodája : Debreceni lerakala :
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Tessék árjegyzéket kérni!

aki leigazoitalla a fiatalembert. Az 
mutatott is valami Írásokat, de azokat 
nem értette meg a hemessegéd és sza­
badon engedte a szélhámost, aki futva 
távozott a Nyomtató '.Icából,

A rendőrség folytatja a nyomozást 
a szélhámos fiatalember kézrekeritésé-

hogy a gazdája parancsára adja ki az j 
egyik ruháját, mert el kell vinni javi- ! 
tani. A cseléd megkérdezte, hogy me- ^ 
lyik ruhát. A fiatalember azt mondta, 
hogy a sötétkék ruhát. A válasz után 
a cseléd gyanút tagolt, mert a gazdá­
jának nincs is sötétkék ruhája és 
szólt az udvaron levő hentessegédnek,

A városi tanács előterjesztést tesz a 
kertségi szabályrendelet módosítására

nácsban elhangzott az a felfogás 
is, hogy esetleg a külsőségi fi­
zessen akár csak 25’/, hozzájáru­
lást, mig más ingatlan tulajdo­
nos viszont 95'/, -ot is. Ha valaki 
viszont telket parcelláz és olyan 
helyen nyit uccát, ahol a szabá­
lyozási tervben nincs uccanyitás 
tervbe véve, akkor a parcellázást 
csak úgy engedik meg, hogy ha 
a nyitandó uj ucca burkolásának 
költségét a parcellázó vállalja és 
viseli. Ha ezzel a teherrel su-

Debrecen város közgyűlése 
polgári balpártjának állandó tá­
madási tárgya volt a kertségek- 
ről alkotott szabályrendelet, 
amelynek intézkedései egyene­
sen arra látszottak alkotva, hogy 
a kertségek és telepek lakói soha 
semmiféle közműhöz hozzá ne 
jussanak. Ez a szabályrendelet 
ugyanis kimondta, hogy minden 
létesítményt a saját költségükön 
kaphatnak csak meg: utat, kutat, 
villamos világítást, köztisztasá­
got, vizlevezetést. Természetes, 
hogy a kertségiek tiltakoztak ez 
állapot ellen, mert hiszen ez a 
rendelkezés szinte kiközösítette 
őket a város kebeléből. Mig ez a 
rendelkezés fennállott, a telep 
és a kertség lakossága hiába 
kért jó vizet, hiába kért közvilá­
gítást, nem kapott, mert ott volt 
a szabályrendelet paragrafusa: 
csak akkor kaphatják meg, ha 
fizetnek. Fizetni pedig nem tud­
tak, mert hiszen szegény embe­
rek, akik bizonyára nem azért 
költöztek ki a Nyilas-, vagy 
Wolaffka-telepre, mert nagyon 
sok a pénzük.

Legutóbb azután Hegymegi 
Kiss Pál dr. országgyűlési kép­
viselő, mint a törvényhatósági 
bizottság tagja indítványt ter­
jesztett elő, amely hatalmas és 
szép várospolitikai programot 
adott s a program részeként sze­
repel az a gondolat is, hogy a 
kertségek és telepek lakosainak 
helyzetén a kertségi szabályren­
delet megváltoztatásával javítani 
kell. A városi tanács ezt az in­
dítványt elfogadta tárgyalási 
alapul s részletesen le is tár­
gyalta, aminek következésképen 
legközelebb a közgyűlés elé is 
terjeszti.

A városi tanács elsősorban a 
burkolási kérdésben akar dön­
tést hozatni. Általános elvül azt 
állítja itt fel, hogy az uccák la­
kosai, illetve ház- és telektulaj­
donosai olyan mértékben járul­
janak hozzá a burkolás költségé­
hez, amilyen mértékben ingatla­
nuk értéke emelkedik. így a ta-

lyosbitva számítását nem találja 
meg, ne parcellázzon. Igaz, hogy 
a közeljövőben alig lehet parcel­
lázásra gondolni a távolabb fek­
vő területeken, mert a házhely­
parcellázásokkal már nagyon is 
messzire elmentek.

A hozzájárulás mértékének 
megállapítására vonatkozóan a 
városi tanács azt a javaslatot te­
szi, hogy a kertségekhez való 
hozzájárulás alapja az legyen, 
hogy a hurkolt ucca olyan, ame­
lyen nagy közforgalom bonyoló­
dik le, vagy pedig olyan, amely­
ben lakóházak vannak s igy a 
kövezetei leginkább csak az uc- 
cában levő házak lakói használ­
ják. Ha az uccán nagy közforga­
lom bonyolódik le, akkor ez uc­
ca házainak tulajdonosai ala­
csony hozzájárulási összeget fi­
zetnek, a többi részt pedig a köz 
fizeti, mig a nem közforgalom 
céljára szolgáló uccák házainak 
tulajdonosai nagyobb hozzájáru­
lási összeget fizetnek. A háztu­
lajdonosok a hozzájárulást eset­
leg 20 félév alatt térítenék meg.

A városi tanács ezt a tervet 
kiadta a felügyelő bizottságnak, 
hogy a költségvetés tárgyalása 
kapcsán vegye ezt is tárgyalás 
alá, milyen arányban lehetne 
csökkenteni a hozzájárulást. Az 
eddig történt burkolás hozzá­
járulási költségeinek kivetését 
azért folytatni fogják és a kive­
tés szerint járó összeget a ház- 
tulajdonosok tartoznak befizet­
ni. Ha később kisebb összeget ál­
lapítanak meg, a befizetett több­
letet javára Írják, illetve vissza­
fizetik.

A tanácsnak az a véleménye, 
hogy a kertségi szabályrendelet 
eme megváltoztatásával a kert­
ségiek és telepiek kevesebb hoz­
zájárulást fognak fizetni, mint 
fizetnének most a burkolásért, 
amikor annak teljes költségét 
viselniök kellene.

♦> • «2» w> ♦*» w tat **»’«mi»

Titokzatos gyilkossági kísér­
let a Teleki-uccán

A Teleki ucca 92. számú ház- , 
ban pénteken este titokzatos 
gyilkossági merénylet történt. I 
Fábián Edénét támadta meg a ' 
lakásán ismeretlen tettes, fojto- j 
gáttá, ütlegelte és mikor már azt ' 
hitte, hogy meghalt az asszony, j 
elmenekült. Az eszméletlen asz- 
szony egy óra múlva tért magá- ! 
hoz. Azonnal felsietett a rendőr- J 
ségre és jelentést tett a gyilkos- j 
sági kísérletről. A nyomozást 
megindították, detektívek men- 1 
tek ki a helyszínre és átkutatták 
a környéket, figyelték a pálya- 1 
udvart, értesítették a csendőrsé- 1 
get, de a lázas kutatás eredmény­
telen maradt.

A vakmerő támadót nem si­
került kézrekeriteni.

Nagyon nehézzé tette a rend­
őrség munkáját, hogy személy- 
leírást nem kaptak a támadóról 
és a megtámadott Fábián Edéné 
is csak annyit tudott mondani, 
hogy

támadója no lehetett.
Birkózás közben ugyanis egy­

szer a hajába markolt a támadó­
nak. A kihallgatáson Fábiánné a 
következőket adta elő a merény­
letről :

Lakásom belső szobájában 
tartózkodtam este. Kimentem a 
konyhába, hogy a lámpát fel­
gyújtsam és megkeressek egy

edényt. A sötét konyhában, 
amint kiléptem, valaki hátulról a 
nyakamba ugrott és a földre 
rántott. Sikoltozni akartam, de a 
támadó, akinek nagyon erős ke­
zei voltak,

összeszoritotta a torkomat s 
minden erejéből fojtogatott.

Megkíséreltem védekezni s 
erőmet összeszedve, szabadulni 
akartam a gyilkos fojtogatásból. 
Vergődésemben a támadóm fejé­
hez kaptam, sürü, hosszú haját 
ragadtam meg és azt rángattam, 
hogy szabaduljak. Nem engedett 
el, hanem a lábával olyan erősen 
megrugott, hogy a fájdalomtól 
eleresztettem a haját, mire még- 
jobban nekem esett és össze­
vissza rugdosott. A torkomat 
egy pillanatra sem eresztette el. 
A fojtogatástól eszméletemet 
vesztettem. A támadó kilétéről 
nem tudok semmit sem mondani. 
A lámpát már nem volt időm 
felgyújtani és igy nem láttam 
támadómat. Azt, hogy nő lehe­
tett, onnan gondolom, hogy 
hosszú haja volt.

A rendőrség a nyomozás so­
rán eddig csak azt tudta meg­
állapítani, hogy

a ház körül egy asszony 
járkált azt az időt megelő­
zően, mikor a vakmerő gyil­
kossági kísérlet történt Fá-
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bián Endréné lakásában.
A házbeliek a kihallgatásokon 

kijelentették, hogy a házba sem 
bemenni, sem kimenni nem lát­
tak senkit és igy nem tudnak 
személyleirást sem adni Fá­
biánná támadójáról. Azt hiszik, 
hogy a rejtélyes támadó Fábián­
ná konyhájában volt elrejtőzve 
és úgy várta az alkalmat, mikor 
támadhatja meg a lakásban egye­
dül tartózkodó asszonyt. A me­
rénylő a védtelen asszonyt ad­
dig verte és fojtogatta a sötét 
konyhában, mig az mozdulatla­
nul terült el a konyha földjén.

Abban a hitben, hogy Fá­
biánná meghalt a fojtogatás 
következtében, eltűnt a la­
kásból olyan észrevétlenül,

mint ahogy oda belopódzott.
A lakásból nem vitt el 

semmit
és nem is keresett semmit. A 
rendőrség most abban az irány­
ban kutat, hogy bosszú müve a 
támadás és a Fábiánná harago­
sait veszi sorra. Az eset azon­
ban nem olyan egyszerű, a vég­
rehajtási mód és előkészület ar­
ra mutat, hogy többről van szó, 
mint a haragos bosszújáról.
'»"M'*!"!*'«* «£♦♦$• *5* <{* **•

Sírt ásott a betörő plncérílu, 
miután elmulatta a lopott pánzt

Megírtuk, hog\ a debreceni rendőr 
ség elfogta Tisza László pincértanu 
lót, aki a kaszinó irodájában álkule 
segítségével behatolt és a feltört iró 
asztal fiókjából ellopott 50 pengői. A 
rendőrség a nyomozás befejéze után 
átadta Tisza Lajost az ügyészségnek. 
A vizsgálóbíró előtt Tisza részletes 
vallomást tett ós elmondta, hogy na­
gyon sajnálja a betörést.

Ha tudtam volna, hogy csak 50 
pengő van a fiókban, nem törtem vol­
na be, mondta. Én azt gondol­
tain, hogy 100 milliónál is többet ta­
lálok. A pénz nem nekem kellett vol­
na hanem a barátnőmnek. akinek 
megígértem, hogy nagyobb összeggel 
logom segíteni. Az ötven pengővel 
azonban nem tudtam semmit sem csi­
nálni kevés volt, hát elmulattam. A 
Csokonai-szinházba váltottam jegyet 
az első sorba, előadás után vörös bur­
gundi borokat ittam és elmentem egy 
éjszakai mulatóba. Minden pénzem el­
vertem reggel már annyim sem volt, 
hogy ebédet vásárolhattam volna. 
Nagyon elkeseredtem és abban a fe­
kete ruhában, melyben a színházban 
voltam, kimentem a Kossuth uccui te­
metőbe sirt ásni. Abban bíztam, hogy 
mint sirásó' napszámos, keresek egy 
napra való költséget és majd akad 
később más foglalkozás. Szerencsétlen­
ségemre a temetőn jött keresztül a 
kaszinó főszolgája, aki gyanakodott 
re.ám és rendőrkézre adott. A kihall­
gatáson, amikor a detektív megmutat­
ta a pontos ujjlenyomatom, beismer­
tem a dolgot, a tagadás úgy sem hasz­
nált volna.

A betörési egyébként a pincértanu­
ló a moziban látott detektivdráma 
alapján hajtotta végre és híven lemá­
solta a betörő minden cselekvését, 
c-upán keztyüt felejtett el huzni és 
ez lett a veszte, az áruló ujjlenyoma­
tok ott maradtak az íróasztalon.

A fiatal, elegáns pincértanulót a 
vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba 
helyezte■

Rábáit tisztítássá Wachánál!

■
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Jelmez nélkül
Saitiháai irkafirkák

Először is azokról kell ma emlé­
keznünk, akik elmentek, itthagyták 
Debrecent, amelyhez hozzánőttek s 
amely annyira szerette őket. Az első 
a színházi rangsor szerint 

Kolbay Ildikó,
akit pályafutása visszavitt oda. ahol 
valósággal bálványozták: Kolozsvár­
ra. Népszerűsége páratlan ott. Első 
föllépései valósággal ünnepszámba 
mentek. Legnagyobb sikere a Cir­
kuszhercegnő volt, a Debrecenben is 
annyi forró sikert hozott, parádés 
alakítás. Most várja az első operett­
bemutatót, ami valószínűleg a
Csokonai-színházban már játszott 
Biborruhás hölgy lesz, hogy ebben 
az uj. kitűnő szerepében mutassa 
meg a kolozsvári közönségnek, mit 
fejlődött, gyarapodott magyarországi 
évei alatt értékes tehetsége.

Müller Mátyás,
a debreceni színház hét éven át volt 
karnagya Miskolcra szerződött. A 
színház kedves „Matyi bácsiját” Deb­
recenben mindenki szerette a közön­
ség körében is. A debreceni úri tár­
saság sok tagjához intim baráti köte­
lékek fűzték, nemes, úri egyénisége, 
nagyszerű muzsikalitása, kifinomo­
dott karmesteri művészete mindenkit 
meghódítottak számára. Sebestyén 
Mihály miskolci színigazgató szerződ­
tette Müller Mátyást, akit már az 
első percben szeretetébe fogadott a 
miskolci színtársulat. A közönség 
meghódítására a jövő héten indul 
Müller Mátyás: a Rip van Winklet 
vezényli s a miskolci énekesegyüttes 
és zenekar nagyszerű anyaga a ki­
tűnő karmester tudása mellett már 
előre biztosítják a sikert.

Thuróczy Gyulát
nagyon sokan sajnálják Debrecenben. 
Művészetének és egyéniségének igen 
sok tisztelője volt s az a szép munka, 
amit a debreceni színpadon végzett, 
megőrzi emlékét a közönség szivé­
ben. Hirtelen távozása miatt sok 
szemrehányás érte a színház igazga­
tóságát. Thuróczy Gyula nemcsak 
nagy színész, hanem jó, gondos csa­
ládapa is. Amíg Budapesten vendég­
szerepeit. — igen nagy sikerrel Az 
elnémult harangok Simándyjában, 
nagy gondot okozott neki, hogy he­
lyezze el családját. Egyik lánykája 
már első gimnáziumba megy, a má­
sik elemibe jár. Végre úgy oldotta 
meg a kérdést, hogy családját Eger­
ben hagyta, a kislányok ott jár­
nak iskolába, maga pedig épen a 
napokban leszerződött Pozsonyba. 
Bizonyos, hogy uj állomáshelyén is. 
— ahol különben jó szerződést ka­
pott, — megmarad a színpad halk, 
finomszerü, de drámai erővel teljes 
művészetének. S ezt a ritka szinész- 
tipust mindig meleg szeretetével tün­
teti—kt a közönség.

Tamás Benő
Miskolcon játszik, ahonnan pár évre 
elcsábította Debrecen s ahol ismét 
szeretettel fogadták. Sok forró si­
kert hozott már az ízes humorú, bo­
szorkányosán ügyes táncu komikus a 
miskolci színháznak, de olyan nagy­
arányú ünneplés sohasem érte, mint 
most, amikor a viszontlátás örömé­
ben tapsolta a közönség. Tamás Benő 
családját is Miskolcra vitte, kislányát, 
aki Debrecenben is a társulat ked­
vence volt, ott Íratta be az elemi is­
kola első osztályába. Persze a kis­
lány nagyon szorgalmas tanuló, való­
sággal szenvedélyesen jár iskolába. 
Az az érdekes, hogy az elemiben iS 
értékesíti színház körül szerzett, te­
kintélyes mennyiségű tapasztalatait.
A napokban a világ teremtését ma­
gyarázta nekik a tanító s elmondta, i 
hogy az első ember Ádánt volt.

Igen, ismerem, a Rubinyi bácsi, 
— szólalt meg az első padban Tamás 
Magda.

Rubinyi Tibor ugyanis, az egykori 
kedvelt debreceni hös-szinész, most 
Miskolcon játszik s Az ember tragé­
diája Ádám szerepében mutatko­
zott be.

De térjünk vissza a mai Debre­
cenre, Hogy

mi újság a Csokonai-szinház 
körül?

Elsősorban az, hogy a Carmen si­
kerén felbuzdulva. ebben az év­
adban ez az opera hozta a színház­
nak a legnagyobb kasszáikért.

Debreceniek kedvenc találkozó hslvn
Budapest legszebb családi szállója

SULIM SZÁLLÓ
Budapest, VI., Paulay Ede u. 52.

TeLion : T. 145 (8
ai Andriny- ul és Oktogon-tér közvetlen közelében 
Központi títél, miiig, hideg víz. Mértékeit iraki

igazgatóság két opera és egy klasz- 
szikus operett előadását készíti elő. 
Mindegyik primadonna megtalálja 
bennük az alkalmat forró sikerek ara­
tására.

A Zsidónő címszerepében K.
Voith Ilonka,

a Traviata címszerepét Tímár lla,
A Uoldusdiák címszerepét Elek Ica 

énekli. K. Voith Ilonkát, akinek csa­
ládi kapcsolatai ismeretesek, eleget 
heccelik, hogy szívesen játsza-e A 
zsidónő szerepét. Ö azonban nem 
törődik a sikerült és kevésbbé sike­
rült viccekkel, nagy szorgalommal 
készül a bizonyos sikerre. Amiben 
Tímár Ha Eudoxia, szerepében, az­
tán Halmos és Bihari lesznek segítő­
társai. Szó van ugyan arról is, hogy 
Venczell Bélát, a magyar királyi 
Venczel Bélát, a magyar királyi 
Operaház nagy művészét kérik fel né­
hány estére Brogni bíboros szép par­
titúrájának eléneklésére. Ez azonban 
Ilát viszont azzal fenyegetik, hogy 
Eusebiának írják a szinlapon Eudoxia 
helyett, emlékeztetőül a régi, jó 
időkre, amikor a kedves primadonna 
a Cointreau Eusebia nevet nyerte el 
s vásárfiául hatalmas csapot kapott. 
Nem szabad rosszra gondolni, a ne­
vet s a csapot azzal érdemelte lei, 
hogy egy pagy megfázás alkalmával, 

Müller Mátyás karnagy hivatalos 
utasítására, a tüdőgyulladás ellen 
védekezésül negyedliter forralt bort 
s 26 pohár cointreaut ivott meg. S
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énekli, — mint mondtuk, Halmos 
a tenor, Bihari a bariton-szerepekben 
csillogtatják hangjuk s énekkulturá- 
juk értékeit.

Elek Ica is készül A koldus­
diákra, neki azonban még addig nagy 
feladatot kell megoldani, a jövő hé­
ten a

korcsa Amerikában 
című reviiszerii operettben Borosát 
megjátszani. Nagyon panaszkodik is 
szegény:

Én már nem tudok Debrecenben 
cirkusz nélkül élni. A János vitézre 
meg kellett tanulnom furulyázni s 
karikással pattogtatni, most meg a 
Borosában harmonikáznom kell.

Úgy bizony, a fiatal primadonná­
nak sem éjjele, sem nappala, de 
még a szomszédainak sem, egyre 
a harmonikát nyaggatja. Ennek kö­
vetkeztében persze nem is látni har­
monika nélkül, amint nem lehetett 
látni, mint leendő János vitézt, kari­
kás és furulya nélkül. A színháznál 
egy képrejtvényt fejt most meg sorra 
mindenki. Ez van a képen:

A színpadon egy széken harmonika, 
egy vaskos szerepköteg és retikül.

Megfejtés: Elek Ica a Borosát pró­
bálja.

A tolvaj ós a Kísértetek.
A prózai együttes sem pihen. Az 

Oi oszország utón, amelyet nagy si­
kere miatt a jövő héten is műsorra 
tűznek kétszer, a szindarabirás régi, 
dús rezervoárjába nyúl vissza az 
igazgatóság. Egy Ibsen- és egy 
Bcrnstein-darab kerül egyelőre felújí­
tásra: a Kísértetek és A tolvaj. Mind 
a kettő a közeljövőben kerül elő­
adásra s a prózai együttes minden 
tagja megtalálja bennük az alkalmat 
képességei kimutatására.

U jfehértói kaland.
A két darab felújításával kapcso­

latban fel kell elevenítenünk azt a ka­
landot, amelyen két esztendeje a 
prózai együttes „pálcázás” közben 
ment keresztül. Pálcázásnak hívják 
színházi nyelven a színészeknek saját 
szakállukra rendezett kirándulásait. 
Néha, többnyire nyáron, amikor sza­
badságra mennek, összeáll a nagy 
társulatok néhány tagja, lerövidít 
egy-két darabot, kihúzza a szereplők 
háromnegyedrészét s nagy reklámmal 
előadja egy-egy kisebb községben. 
Az előadás színhelyéül többnyire a 
„helybeli vendéglő nagyterme” szol­
gál, amelyben az egerek megszokott, 
csöndes nyári játékait megzavarják a 
muzsafiak hangos ágálásukkal. Mert 
a közönség bizony nem nagyon se­
gít megzavarni az egereket.

László Gyula és Thuróczy Gyula 
vezetésével Ujíehértóra rándultak ki 
a debreceni színészek, előadni A tol­
vajt és a Kísérteteket. Gyula bácsinak 
nem nagyon tetszett a város. Első­
sorban nem keltek a jegyek. Nagy új­
ság volt, ha Thuróczy jelenthette:

az az érdekes, hogy rpeg sem látszott 
rajta, még csak nem is beszélt sza­
porábban.

A Traviata címszerepét Tímár Ha

Kérjen mindenütt

SHELL
petróleumot,
mert a Shell petro­
leum villanyfénnyel 

ég és keveset 
fogyaszt

ff!
SHELL KŐOLAJ RT. 
FERENC JÓZSEF UT

87.
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- Elvittek két jegyet, Gyula bácsi I 
László Gyula érdeklődve kérdezte:
- Kik vitték?

Két Kupferstein.
— Hát mindenki Kupferstein itt? 

Már az elébb is három ráta váltott 
jegyet.

Szegény Gyula bácsi. Igazán nem 
volt mindenki Kupferstein Fehértón. 
Mindössze húszán voltak a „nagyte­
remben". Az előadás előtt azonban 
legalább jót mulattak a színészek. 
Hallották amint a községi kisbiró ki­
dobolta az előadást eképen:

A debreceni színészek nagy elő­
adást rendeznek a nagyvendéglőben. 
Előadják a tolvaj kísérteteket. . . .

Előadás után persze nem nevettek 
színészeink, Nagy volt a deficit. Ami 
abból is látszik, hogy Gyula bácsi Uj- 
fehértót azóta Pfujfehértó néven 
emlegeti.
Amikor a naiva túlságosan fiatal.

Színházi körökben még most is 
jóízűen nevetnek azon a kedves kis 
histórián, amely a színi évad elején 
Egerben történt meg Bárdi Terézzel. 
Bárdi Terézről tudni kell, hogy egy 
mosolygó arcú, kékszemü, törékeny 
csitri. aki a jelenleg divatos rövid ru­
hákban olyan, mint a felsőbb leány­
iskola valamelyik alsóbb osztályának 
növendéke. Természetes, hogy a kis 
Bárdi Teréz naivának szerződött a 
debreceni társulathoz, ahol bizonyára 
jelentékeny sikerei lösznek.

Nos, az egri színház folyosóján állt 
Bárdi Teréz egy délelőtt, férjét, For­
gács Sándor drámai rendezőt várva, 
aki épen a színpadon vezette a pró­
bákat. Egyszerre csak előtte termett 
a társulat egyik idősebb kóristája és 
rászólt a kis aivára, akiről azt hitte, 
hogy valami színházi gyerek:

Nesze kislány ötven fillér. Sza­
ladj és hozz a trafikból tiz Simpho- 
niát. Ami visszajár a pénzből, az a 
tied.

Bárdi Teréz rémülten bámult a 
kóristára és tiltakozni próbált:

De kérem szépen, én nem . . .
A kórista megharagudott az ellen­

kezés miatt:
— Ugyan, te ki csirke, ne okos­

kodj, hanem szedd a lábadat!
A meglepődött naiva már majdnem 

pityeregni kezdett, amikor végre fel­
tűnt a folyosó végén Forgács Sándor.

Sándor, Sándor! kiáltott resz­
kető hangon cigarettáért akarnak 
küldeni . . .

Forgács azonnal felismerte a hely­
zetet és megmagyarázta a kórus ki­
tűnő öreg tagjának, hogy mégsem il­
lik Simphoniáért szalasztani a társu­
lat naiváját, aki egyben a drámai ren­
dező felesége is.

A derék kórista zavartan mentege 
tozött:

Ne tessenek haragudni, de a kis 
naccsága olyan ifjú, hogy azt hit­
tem ... De különben azért is téved­
tem. mert a vidéken már elszoktunk 
az olyan naiváktól, aki — fiatal is. 
Amikor a színigazgató eloltja a tüzet

s mégis attól fél, hogy leég.
Hétfőn este. az Oroszország elő­

adásán kettős baleset érte Kardoss 
Géza színigazgatót. Az egyik, amikor 
eloltott egy gyertyacsonkot, amely 
már csaknem felgyújtotta a diszletet. 
Odament hozzá és egyszerűen ráte­
nyerelt. Természetesen ez a radikális 
Hjárás nem volt ránézve a legjobb:

DCBRECZlENi
független újság

bsszeégette a tenyerét. Az égési seb 
aztán nagyon idegessé tette Kardosat 
s amikor a haldoklási jelenete kö­
vetkezett, nem úgy esett el, ahogy 
rendesen szokta: kificamította a bo­
káját. Azóta Remete Géza játsza a 
cár nagy szerepét, a betegen fekvő 
Kardoss Gézát pedig sorra látogat­
ják tisztelői és a színtársulat tagjai.
... i5 büszke, hogy olyan nagy zet, attól félek, mégis leégek Debre-
lelekjelenlettel oltotta el a gyertya- ‘ cenben.
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Bajok az egyetemi központi egyetemi 
épület építési munkáinak vállalatba 

adása körül

csonkot s vette elejét minden szeren­
csétlenségnek, pedig a tűz csak rá­
nézve nem lett volna szerencsétlen­
ség, mert a diszlettára két és félmil- 
liárdra van biztosítva. Az elbeszélés­
hez látogatói előtt elmélázva teszi 
hozzá:

Ez a szezon nagyon nehéz lesz. 
Tudja Isten, hiába oltottam el a tü-

A Debreceni Független U /rág 
volt az, amely a debreceni köz 
ponti egyetemi épület munkái vál­
lalatba adásának módjava": és 
eredményével szemben aggodalmát 
fejezte ki. Akkor az aggodalom­
nak alapja, illetve tárgya az volt. 
hogy a vállalkozók közül csak az 
egyik név volt ismeretes, Stegmiil- 
ler Árpád műépítészé. Az alia Iá 
nosan becsült, nagytudasu, szíp- 
multu debreceni építészé, akinek 
munkáin t Debrecenben mindenki 
lói imerte. A másik társvállalkozó 
Katona Mihály ismeretlen ember 
volt. A minisztérium azonban a 
döntés jogát fentartotta megának 
és az „illetékes tányezö“ úgy a 
főispán, mint a polgármester és a 
püspök határozott óhaja ellenére 
a most már uj vállalkozó cégnek, 
Slegmüller és Katona cégnek adta 
ki a 2 és fél millió aranykoronás 
tehát 35 milliárd koronát megha­
ladt) értékű munkát. A munka 
vállalatba adása tehát már elég ti­
tokzatos, rejtelmes módon történt 
az egyetemi építési osztály főnöké- i 
nek akaratára.

A munkák vállalatba adásakor 
a Debreceni Független Újság Iclhi 
vast intézett Stegmüller Árpád 
műépítészhez, hogy nyilatkozzék 
arra vonatkozólag, valóban ő-e, 
vagyis debreceni cég-e a vállal­
kozó, mert idegen vállalkozó ke­
zében lévő debreceni munkánál 
attól kellett félni, hogy a debre­
ceni iparos és munkásérdekvk hát­
térbe szorulnak A felhívásra vá­
lasz nem érkezett, az aggodalom 
azonban beigazolódott: a munkák­
nál idegen munkásokat alkalmaz­
tak.

Közben a tények azt mulatták 
és igazolták, hogy Stegmüller Ár­
pád csak névleg tagja a cégnek 
s ö nagyértékii nevével szolgálta 
csak a vállalkozást s az ő iisze­
letben álló nevével szinte féli,-ve­
zették a hatóságokat, amelyek nem 
vizsgáltál; meg alaposan a cég mi­
benlétét s igy történhetett meg, 
hogy a vállalatot olyan cégnek 
adták, amely jogilag nem létezik s 
sehol bejegyezve nincsen. Ható 
sági körökben sok beszédre adóit 
az is alkalmat, hogy közben meg­
jelentek Debrecenben olyan tégl.a- 
szállitó teherautók, amelyeknek 
oldalán ez állott: ..Katona Mihály 
és társa." Érdeklődni kezdtek, ki 
ez a ..társa". Erre kiderült' az is, 
hogy ez a „társa" nem Stegmüller

uj és szintén idegen vállalkozót: 
Ehrenwald Imre budapesti céget 
akarták becsempészni a váílalko 
zásba, aki már eddig is irányitó 
hatalom ebben a vállalkozásban 
E.z a cég tehát, amelyben a deb 
receni Stegmüller Árpád csak név 
leg szerepel, mint Katona Mihály 
anyagilag semmiesetre sem tudja 
ez óriási vállalkozást végrehajtani 
s idővel az a furcsa helyzet állott 
volna elő, hogy a valóságban 
egyedül Ehrenwald Imre lett volna 
a vállalkozó.

Most azután újabb bonyodalom 
állott elő. Az építési bizottság 
ugyanis és az építési osztály ve­
zetője annak idején a vállalkozó­
kat terhelő közel 100.000 /rengő 
biztosítékot takarékbetétkönyvben 
fogadta el. Ezt a takarékbetét­
könyvet pedig, amelyet Katona

Mihályék letettek biztosítékul, az 
Általános Közvetítő Bank állí­
totta ki, akinek igazgatóját, Kell 
Jakabot épen most tartóztatta le 
a budapesti rendőrség biztosítékul 
szolgáló takarékbetétkönyvek ha­
misítása miatt. fiz az igazgató 
látta el u letartóztatottakat taka­
rékbetétkönyvekkel szabad lábra- 
helyezésük elit neben követelt biz­
tosítékul, ez látta el az ország 
igen sok vállalkozóját és iparosát 
ilyen biztosítéki takarékkönyvvel, 
amit boldog-boldogtalannak ren­
delkezésére bocsátott. Lehetetlen­
nek tartjuk, hogy az építésvezető­
ség tudná, hogy ezeknek is Ilyen 
könyvük van benn biztosítékul, 
amely ezekután föltehetően egy 
fillért sem ér. Már most felvető­
dik a kérdés, kit terhel mindezek­
ért a felelősség ilyen óriási értékű 
vállalkozásnál.

Megnéztük egyébként a vállal­
kozó, Katona Mihály és „társa", 
eddig teljesített munkáját. Két hó­
nap alatt idegen munkásokkal u 
vállalkozók mindössze a pince 
földmunkáit végeztették el. Even 
munka mellett épen két év. ha 
nem több kell a vállalt munkájuk 
befejezésére, Úgy tudjuk, Debre­
cen képviselői a dolgot az ország- 
gyűlésen is szóvá teszik, több tör­
vényhatósági bizottsági, tag pejig 
rendkívüli közgyűlés összehívását 
követeli. Mindkét beavatkozás 
szüksége is, hogy e homályos ügy­
re fényt vessenek.

Dühöngő rohamot kapott egy kommu­
nista agitátornő, akit egy évre ítélt 

a debreceni törvényszék
\ debreceni ügyészség fogházába 

l ét hónappal ezelőtt beszállították 
Lukács Júlia 19 éves hivatalnok- 
; ót, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy román megszállt terület­
től jött át Miskolc környékére 
kommunista sejtrendszer kiépítésén 
dolgozni. Lukács Julia Nagyvára­
don született. Korán árvaságra lo­

ccsan áll meg a bíróság előtt és 
ellenséges szemmel nézi a hallga­
tóságot.

Az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy nem agitálni jött magyar te­
rületre. Itt nem érdemes, 
mondta. Az igaz, hogy én kom­
munista vagyok, de nem dolgoz­
tam sejtrendszer kiépítésén. A 
munkásokkal szakszervezeti leér­tett, gyermekkora óta Salamon 

Elza eperjesi asszonynál neveiké- | elésekről tárgyaltam és a baptisták 
deli és attól tanulta a kommunista vallási szempontból érdekeltek.
eszméket. Római katolikusnak szü 
letett, aztán zsidó vallásra tért át 
és később a szombatosok felekeze 
téhez pártolt. Lopásért, csavargás 
irt már büntetve volt és a roma 
nők kémkedés miatt két évi bör­
tönre ítélték. Kiszabadulása utál 
Bukarestben élt, ahol kommunista 
társaságba keveredett. Tavaly a 
nagyváradi kommunista part meg 
bízásából iölt át Borsodmegyébe 
és dolgozott a sejtrendszer kiépí­
tésén: az ifjúmunkások körében és 
a baptisták közt agitált na^y erő­
vel.

„Itt nem érdemes agitálni"
A debreceni törvényszék Ba- 

logh-tanács szombaton délelőtt 1 
kezdte meg a tárgyalást a kom- 1 

•munista agitátornö ügyében. A I 
fogházból kócos, borzas hajjal ve

zempor
Tagadja, hogy külföldről küldték
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Árpád, hanem c „társa" cim alatt zették elő Lukács .Júliát, aki du 1

./Elegáns hölgy 

csak

Paima-Iclis
sarkot hord.

Friss sertésfej és láb m ár ismét ; kapható 
olcsó árban

Vidoni szalámigyár Magos uccai üzletében
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volna agitálni cs pénzt kapott 
volna. Azt elismerte, hogy kom­
munista agitátornöképzö iskolát 
tanult, de képzettségét nem érvé- 
nyesitette magyar területen, csupán 
Borsodban lakó testvérbátyját jött 
meglátogatni. Beismerő vallomást 
azért telt, mert kényszeritették rá.

Az. első tanú Fekete József hejő- 
csabai gazdálkodó elmondja, hogy 
több napon át szállást és élelmet 
adott Lukács Júliának, aki nagy­
szüleinek jó ismerőse volt. Lukács 
Julia érdeklődött, hogy a szak- 
szervezetben készülnek-e valami 
akcióra. A tagadó válaszra dühö­
sen mondta: — Elég szégyen és 
gyávaság, hogy nem készülnek az 
akcióra.
Propaganda a baptisták körében.

Hág Pál és Korpa József bap­
tista földmivesek elmondják, hogy 
Lukács Juha, mint baptista kereste 
fel őket. Én szabadelvű vagyok — 
mondta — és szabadelvűeket kere­
sek; nem hiszek sem Istenben, sem 
a Krisztusban. A bibliát sem hi­
szem, csak azt tudom, hogy kom­
munistának kell lenni. Elmondta 
még, hogy kilenc társával jött Bu­
karestből, hogy kommunista szer­
vezkedést folytasson magyar terü­
leten. A baptisták elhidegültek Lu­
kács Júliától, mikor megtudták, 
hogy nem hisz az. Istenben. Szem­
rehányást tettek neki, mire Lukács 
Julia azt mondta:

Ilyennek is kell lenni, vala­
kinek csak csinálni kell és én 
kész vagyok meghalni a kommu­
nista elvekért. Boldizsár Vilmos 
baptista tanú előadja, hogy őhozzá 
elment Lukács Julia és kedves 
testvérnek szólította. Azt hitte, 
hogy szintén baptista és szívesen 
fogadta. Lukács Julia kifejtette 
aztán, hogy ö szabadelvű, mire a 
tanú a Biblia szavaival felelt: 
—■ Én ezt a vallást nem ismerem, 
de az Ur mondá: Mindegyiket pró­
báljátok és amelyik jó, azt meg­
tartsátok. A tanú a kérdésekre 
bibliai idézetekben válaszolt a bí­
róságnak is. Vallomására nem tett 
esküt, mivel baptista, csak foga­
dalmat.

Negyven tagú finn tanulmányi társaság 
érkezett szombaton Debrecenbe

Mindenütt melegen ünnepelték a finn vendégeket

Szombaton délben negyven tagú 
finn tanulmányi csoport érkezett 
Debrecenbe. A finneket a testvér- 
nemzet fiainak járó szeretettel fo 
gadta Dbreccn közönsége és min­
dent elkövetett, hogy jól érezzék 
:tt magukat.

Dühöng a vádlott az ítélethirdetés 
után

A tanúkihallgatások után a bí­
róság bűnösnek mondta ki Lukács 
Júliát az államrend erőszakos fel- 
forgatására irányuló vétségben és 
ezért egy évi fogházra Ítélte. Az 
ítélet kihirdetése után Lukács Ju­
lia dühöngeni kezdett és szitko­
zódva rohant a bíróságnak. Ha az 
őr idejében le nem fogja, kínos 
botrányt csinált volna. így aztán 
csak káromkodott. Hol van itt 
az igazság? mondta. - Így te­
szik az embert véres kommunis­
tává, én ártatlan vagyok, nem va­
gyok bűnös!

A dühroham múltával sirógör- 
csöt kapott és folyton az anyját 
hívta segítségül. Nagynvhezen si­
került lecsillapítani és az .elnök 
kérdésére kijelentette, hogy felek­
hez. A dühöngést ekkor újra 
kezdte és mikor kivezették a fo­
lyosóra, elájult. majd a porban 
fetrengve hangosan siránkozott A 
kábult nőt vízzel locsolták fel és 
csak nagynehezen sikerűItylevez.et- 
ni a fogházba.
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A fogadtatás
A finn vendégeket már a déli 

gyorsvonatnál várták s fogadta­
tásukra megjelentek a hatóságok 
és testületek képviselői is, Je a 
finn tanulmányi csoport csak a 
délután 2 órakor befutó*' személy- 
vonattal érkezett meg. A pályaud­
var perronján tiszteletükre felsora­
kozott az egyetemi bajtársi egyesü­
letek diszszázada és számos társa­
dalmi előkelőség is megjelent, élü­
kön dr. Hadházy Zsigmond főis­
pánnal, dr. Vásáry István polgár­
mesterbe lycttessel, dr. Lencz Géza 
és dr. Ilyelalvi Vitéz Géza egye­
temi tanárokkal, Sesztina Jenő 
kormányfötanácsossal, a kereske­
delmi és iparkamara elnökével, dr. 
Rácz Lajos gazdasági főtanácsos­
sal, a mezőgazdasági kamara igaz­
gatójával és Békés Lajos kereske­
delmi tanácsossal, a Kereskedő 
Társulat alelnökével.

A vonat termes kocsijából ki­
szállt finneknek fővetéssel tisztel­
gő egyetemi diszszázad harsány 
Elven Suomi! Éljen Finnország! 
kiáltással üdvözölte a vendégeket, 
akiket láthatóan jólesően lepett 
meg a fogadtatás. A társaság, 
többnyire szálas, szőke férfiak, 
akik közt egy vezérkari ezredes 
egyenruhája tűnik fel, a diszszázad 
előtt ellépve, az első osztályú 
váróterembe ment, ahol akkor már 
felsorakozott a Városi Dalegylet, 
Forral István vezetésével A dal­
egylet a finn himnuszt énekelte 
finn nyelven, bensőségesen, amit a 
vendégek meghatottam hallgattak s 
ünnepi érzéssel hallgatták a test 
vérnemzet nemzeti dalát a foga 
dók is.

Vásáry István dr. polgármester- 
helyettes Debrecen város közön­
sége nevében üdvözölte lendületes 
beszéddel a testvérnép fiait, rámu­
tatva arra, hogy a két sokat szen­
vedett nemzetet milyen szoros 
szálak kapcsolják egybe. A 'estvé- 
riség szép tanú jelét adták a Ön­
nek a magyar nemzetgyűlés tag­
jainak páratlanul meleg fogadtatá­
sával s ezek a szeretettel teljes, 
baráti és rokoni érzések a mi szi­
vünkben is élnek. Ha ezt talán a 
külsőségekben nem is tudjuk tel­
jesen kimutatni, azért van. mert a 
magyar nemzet lelke sir. Kéri a 
vendégeket, hogy érezzék magukat 
otthon Debrecenben, a nagy ma­
gyar városban.

A vendégek a Faragó József

által tolmácsolt üdvözlést élénk 
tetszésnyilvánítással fogadták.

Antii Tulenheimo, a helsinkii 
egyetem rektora, Finország volt 
miniszterelnöke válaszolt nevükben, 
legmelegebb köszönetét fejezve ki 
a nemes város minden cívisének a 
gyönyörű, páratlanul meleg fogad­
tatásért, amilyenben seholsem volt 
részük. A legszentebb finn dalnak 
finn nyelven való előadása és a 
szeretetnek áradó melegsége mind 
nyájukat annyira magával ragad 
ta, hogy csaknem könnyekig meg 
vannak hatva. A messze északról 
jöttek, komor erdős hazájukból 
hogy megismerjék ezt az országot 
és meg vannak győződve róla, 
hogy az üdvözlet, amivel fogadták 
őket, a legbensőbb szeretettel van 
telve. Hangsúlyozza, hogy a finn 
nemzet hűséges tcstvi re a magi ár­
nak. amellyel össze v an forrva.

A szeretettel teljes, megkapó 
„egyszerűségű beszéd 'tán a fii.nex 
háromszoros él jent kiáltották Ma­
gyarországra, amit a fogadok 
ugyancsak háromszoros éljci.nc! 
viszonoztak.

Sesztina Jenő közvetlen meleg- 
ségü szavakkal a Tiszántúl tíz­
ezernyi kereskedőié és iparosa ne­
vében üdvözölte a finn testvéreket, 
kérve őket, hogy nézzenek szere­
tettel körül Magyarország gyön­
gyében s legyenek elnézéssel, Hi­
szen a mi erőnket legyengítették.

Rácz Lajos dr. hét vármegye 
gazdatársadalmának üdvözletét
tolmácsolja. Erővel teljes szavak­
kal hangoztatta, hogy a magyar 
Alföld nem fogja cserben hagyni 
a magyar földet s minden tavasz- 
szal uj vetés zsendül a barázdák­
ban. Viszontlátásra mielőbb a bol­
dog Nagymagyarországban! fe­
jezte be hatásos beszédét.

Átüti Tulenheimo a két üdvöz­
lésért a legmelegebb köszönetét 
fejezte ki s kijelentette, hogy meg 
van győződve arról, hogy a szá­
mos kapcsolat közt, amely a fin­
neket a magyarokhoz fűzi, a leg­
számottevőbbek épen a gazdasági 
kapcsolatok. És meg van győződ- 
ve arról, ho^y Isten szent napja 
a legrövidebb időn belül a boldog, 
megelégedett Nagymagyarországra 
árasztja majd sugarát.

A hatalmas éljenzéssel fogadott 
beszéd után a vendégek a bajtársi 
egyesületek és az éljenző közön­
ség sorfala közt a HÉV. különko- 
csijaira szálltak és az Arany Bi­
kába mentek, ahol a város ebédet 
adott tiszteletükre.

érte a békekötéssel. Beszéde ve­
gén kívánta, hogy a kapcsok, me­
lyek a két nemzetet összefűzik, 
még szorosabbá váljanak a jövő­
ben. A íelköszöntöre Antti Tu­
lenheimo volt finn miniszterelnök 
egyetemi rektor, Helsinki szenátu 
sának elnöke válaszolt. Beszélt i 
felujuló szerétéiről, mely egy év­
ezreddel ezelőtt együttartotta a 
magyarokat és a finneket. Kívánta, 
hogy ügyünk nemzetünk javára 
forduljon. Beszéde végén éltette a 
magyarokat, a finn nép testvérét. 
A finn vendégek felálltak és há­
romszoros éljent kiáltottak a ma­
gyarokra.

1927 október 23.

Harisnyák,
rövidáruk olcsón

Breider Györgynél
Szént Anna ucca 2-

A város ebédje
A finn vendégek tiszteletére ren­

dezett bankett délután négy óra­
kor kezdődött az Arany Bika 
üvegtermében. A terem Ízlésesen 
fel volt díszítve magyar és finn 
zászlókkal, zöld koszorúkkal. A 
magyaros, Ízletes ebéd közben dr. 
Vásáry István polgármesterhelyet­
tes mondott felköszöntőt, melyben 
utalt a magyar és finn nemzet ro­
konságára és arra a nagy csapás 
ra, mely a világháború után a fin­
nek testvérnemzetét, a magyarokat

A város megtekintése
A jól sikerült banket után öt 

órakor autókon és kocsikon indul­
lak a vendégek a város nevezetes­
ségeinek megtekintésére.

Az egyik csoport az iparválla­
latokat tekintette meg s a szemle 
után a kereskedelmi és iparkama­
rához ment, ahol a finn kereske­
delmi és ipari érdekeltségek veze­
tői beható tanácskozásokat foly­
tattak Sesztina Jenő kamarai el­
nök felsőházi taggal, Békés Lajos 
alelnökitől, dr. Radó Rezső főtit­
kárral s a kamara még néhány 
nagytekintélyű vezetőtagjával.

A másik csoport Csűrös Ferenc 
dr. kulturtanácsnok vezetése mel­
lett a kulturális emlékek s intéz­
mények iránt érdeklődött. Megnéz­
ték vendégeink a református kol­
légiumot, a Déri-muzeumot, az 
egyetemi belklinikákat s még né­
hány tanintézményt.

A harmadik csoport Nanássy 
Andor képviselő és Vargha Kál­
mán felsőházi tag, gazdasági aka­
démiai igazgató kalauzolása mel­
lett a pallagi gazdasági akadémiát 
s néhány közeli gazdasagot tekin­
tett meg.

A három csoport aztán 9 óra­
kor az Arany Bika szálló szépen 
díszített üvegtermében találkozott, 
a kereskedelmi és iparkamara 
bankettjén. Az Ízlésesen feldíszí­
tett terem éttermi bejárata föloti 
tölgylevél füzéreket a finn és a 
magyar zászló koronázott. Alatta 
táblán a következő felírás:

TERVET ULLEET!
Magyarul: Isten hozott!

A*vacsora étrendje a következő 
volt: Erőleves csészében, hideg tok 
tatármártással, vegyes sült köret­
tel, saláta, befőtt, Mille Finns, 
gyümölcs, sajt, fekete kávé, ru­
ling.

Az első felköszöntőt Sesztina 
Jenő felsőházi tag mondta, a ma­
gyarság meleg szerététől ll’m;' 
csolta a vendégek iránt s ügye 
meztette őket, hogy amit üt lat­
nak, az csak elsenyvedt kereske­
delem s romokban heverő ipar- 
Kérte a vendégeket, hogy 'Jz , 
jnkban tegyenek meg mmdent 
Magyarország feltámadása L

kei>n E. Hallio, a helsinkit vásár

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat
Molnár Testveteknél
a NagytomtomnAI. Telefon TT2

Megérkeztek a legfinomabb H angol áru különlegességek
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vezértitkára válaszolt a finn ven­
dégek nevében. Könnyekig megha­
totta őket a Magyarországon ta­
pasztalt fogadtatás. Úgy rémiéit a 
vendégeknek, hogy mindenkivel, 
akit láttak, találkoztak már vala­
mikor. (Taps.) Ennek nagy jelen­
tősége van. Gyermekkorukban 
megtanulták, hogy a magyar nem­
zet az adott szót meg nem szegi 
soha. Ez igy is van. Úgy latjuk, 
hogy itt üzleti téren is olyan em­
berekkel állunk szemben, — foly­
tatta a szónok, akikben bizha­
lunk. A finn--magyar kereskedel­
mi kapcsolatok kiépítése mindakét 
országnak javára válik s lehetsé­
ges is. Az üzleti összeköttetés első 
feltétele, hogy Finnországban je­
gyezzék a magyar valutát s Ma­
gyarországban a finnét. Ennek a 
kirándulásnak meglesz ez az ered­
ménye. A magyar kultúrát ientar- 
tania és diadalra juttatni a finn 
papiros segítségével lehet. Ez az 
összeköttetés szimbolikus. Magvar- 
és Finnország közös boldogulására 
iiriti poharát. (Általános taps és 
éljenzés.)

Dr. Illyefalvi Vitéz Géza egye­
temi prorcktor, Nánássy Andor 
képviselő, S. Szabó József ref. fő 
gimnáziumi igazgató, Antii T u- 
lenheimo professzor, volt finn mi­
niszterelnök, dr. Radó Rezső ka­
marai főtitkár és dr. Rúcz Lajos 
kormányfőtanácsos, a mezőgazda­
sági kamara igazgatója mondtak 
még felköszöntőt. A banketthez 
szép, magvar nótákat húzott Atss 
Béla kitűnő zenekara.

Klubok és eiyesületek rüg- 
tanzstt táncmulatsága

A belügyminisztérium legutóbb 
rendeletét adott ki, amelyben köz­
li a vár-si hitóságokkal, hogy a 
klubok és egyesületek, ha belépti 
dij nélkül rögtönzött táncmulatsá­
got rendeznek, amihez joguk van, 
nem kell rendőri engedélyt kér­
niük és igy rendőri felügyeletet se 
kell kérniük.

A városi tanács foglalkozott 
most ezzel a rendelettel s megál­
lapította annak alapján, hogy a 
kluboknak és egyesületeknek e 
rendelet értelmében tehát ilyen 
rögtönzött táncmuatság után vi 
gami adót sem kell fizetniük.

A városi tanács ennek kimondá­
sa mellett értesítette a számvevő­
ség vigalmi adót kezelő osztályát 
a rendelet tartalmáról, — egyben 
azonban kimondta, hogy figyelmez­
teti a klubokat és egyesületeket, 
hogy ezeket a rögtönzött táncmu­
latságokat jelentsék be a vigalmi 
adó ügyosztálynál, hogy a szüksé­
ges ellenőrzést gyakorolja,

— A debreceni füszerkiskeres- 
kedök társasvacsorája. A debre­
ceni Fiiszerkiskereskedők Egyesü­
lete szombaton este népes csalá 
dias összejövetelt tartott Márkus 
Jenő és fiai Városház éttermében. 
Az összejövetelen hetvennél több 
tagja az egyesületnek jelent meg 
családjával együtt, Az összejövetel, 
amelynek rendezésében Kovács 
János alelnök és Glück Izidor 
förtkár huzgólkodtak fáradhatat­
lanul, az egyesület tagjai közti 
jó viszonyt még jobban megerősí­
tette. A megjelentek a legjobb 
hangulatban sokáig voltak együtt, 
A vacsora és felszolgálás méltán 
dicséri a két vendéglőst Márkus 
Jenőt és Márkus Károlyt.

Nagy társadalmi és művészeti esemény 
lesz a Vécsey-Unnep

Báró Vecsey Ferenc a vJághirií 
hegedűművész, Debrecen város 
díszpolgára tudvalévőén Budapes­
ten és néhány magyar városban 
hangversenyt ad, melyeknek összes 
bevételét jótékonycélra forditja. 
József főherceg áll az élén ezek­
nek a hangversenyeknek és az ö 
[elkérésére dr. Hadházy Zsigmond 
főispán egybehívta Debrecen tár­
sadalmi és zenei korifeusait, hogy 
a Vecsey ünnepet velük megbe­
szélje. Debreceni vonatkozást kü­
lönösen az ad Vecsey hangverse­
nyének, hogy a nagy magyar mű­
vészt legutóbb Debrecen város 
díszpolgárául választotta, a dísz­
polgári oklevelet azonban mindez- 
idcig át nem adhatta, mert a mű­
vész világkörüli körutat tett s töb­
bek között Japánban hangverse­
nyezett.

Az értekezleten ott voltak dr. 
Magoss György polgármester, 
Márk Endre, Vámos ezredes a kör- 
leiparancsnok képviseletében, dr. 
Csiky József, dr. Ady Lajos, dr. 
Lukáts József, dr. Tüdős Kálmán, 
dr. Csűrös Ferenc, dr. Sebestyén 
Lipót, dr. Nyiry Ernő, P. l\Tagy 
Zoltán, Bárdos Géza, Balás Károly, 
dr. Verzár Frigyes. László Miklós 
körletparancsnok, dr. Magoss 
Györgyné távollétüket kimentet­
ték.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán

magyar hazája gonddal-hajjal súj­
tottjainak segítségére. Aki valaha 
hallotta, nem (elejti el Vecsey cso­
dálatos muzsikáját, melynek nincs 
párja a világon. Felkéri a megje­
lenteket, hogy teljes szivvel-lelek- 
kel legyenek rajta, hogy a hang­
verseny a magyarság ünnepe le­
gyen. Megemlíti, hogy József Fe­
renc főherceg a Vecsey hangver­
seny alkalmából el fog látogatni 
Debrecenbe.

Dr. Kuthi Sándor ismertette ez­
után a hangverseny programját. A 
művész hangversenyének egész 
bevételét jótékonycélra, felerész­
ben a Vecsey-alapra, felerészben 
a debreceni orvosi klinikák sze­
gény betegei javára adja. A Debre­
ceni Zenekedvelők Köre teljes ere­
jét a nagy cél szygálatába állítja. 
Kéri a hatóságok és társadalmi 
egyesületek vezetőit, hogy propa­
gálják a hangversenyt a ínaguk ha­
táskörében.

Dr. Magoss György polgármester 
a város nevében kijelentette, hogy 
a város ünnepélyesen kívánja fo­
gadni a nagy magyar művészt és a 
díszpolgári oklevelet Józscí főher­
ceg megnyitó beszéde után szemé­
lyesen fogja átnyújtani Vecsey bá­
rónak. Az ünnep lővédnöke Jó­
zsef főherceg, a közönséghez inté­
zendő felhívást pedig dr. Hadházy 
főispán, dr. Magoss György pol-

védik meg néhány száz kótyagos 
ifjonccal szemben a magyar kul­
túra szabadságát és a [öváros 
rendjét, nyugalmát és biztonságát.

Ma este hét órakor már több 
száz főnyi egyetemi hallgagtó, 
akik közé sok uccai suhanc ke­
veredett, lepte el a Nemzeti 

Színház környékét.
Erős rendőri készültség nyomta 
vissza a zsidóságot gyalázó töme­
get a mellékuccákba és igyekezett 
rendet teremteni, am. nem ment 
könnyen. Fütyülés, rekedt ordito- 
zás, abcugolás harsant fel az uccá- 
kon és több helyen valóságos kő­
zápor zudult a kötelességüket tel­
jesítő rendőrökre. A rendőrségnek 
csak fél lil órára sikerült a szín­
ház környékén teljes rendet te­
remteni.

A Nemzeti Színház mai előadá­
sát kisebb tüntetésekei zavarták 
meg. Az előadás megkezdésekor 
több fiatalember jegygyel akart

elmondotta, hogy Vecsey Ferenc I gármester, dr. Ghiczy Tihamér kér 
báró jó magyar szive sugallatát k.pitány, Márk Endre ny. polgar- 
követve, immár másodízben s' et a mester írják alá.

® v«*v

Szombaton osteuiból botrányos tüntetések 
voltak a Nemzeti Színház és környékén
HéJJas Iván Irodalmi elvbarátai tovább garázdálkodnak

Budapest, okt. 22 
Azok a sötét erők, amelyek teg­

nap este egy macedóniai komitácsí 
harchoz hasonló színtérré vará­
zsolták a Nemzeti Színház környé­
két, a jobboldali sajtó nem szűnő 
lelketlen uszítására ma is felvonul­
tak és újabb uccai tüntetéseket 
provokáltak. Úgy látszik, hogy 
azok az urak, akik ezeket a bot­
rány-tüntetéseket kiagyalták és az 
egyetemi fiatalság befolyásolható, 
félrevezetett .részét immár másod­
szor hajtják a rendőrkardlapok 
felé, nem elégedtek még meg a 
tegnapi sikertelenséggel.

Alantas felekezeti szempont­
ból tovább feszitik a hurt és 
olyan sorozatos botrányok 
színhelyévé teszik a magyar 
fővárost, amely a bel és kül­
föld müveit közvéleményét a 
legteljesebb mértékben felhá­

borítja és elkeseríti,
Szomory Dezső személyén cs da­
rabján keresztül akarják újból ak- J liejutni| de a rendőrség megakadá- 
tfrvvá tenni az orgoványi szellemet, ^ ^ a ^zőtérre való bejutásu-
tmelyröl pedig már azt hittuk . 1 1 - 11
hog a múlt sötét emléke marad
Azt meg kell állapítanunk, hogy

a magyar rendőrség ebben az 
esetben tegnap is, ma is a tör­
vény szellemében teljesítette 

kötelességét.
Reméljük, hhogy az illetékes körök 
ezután is csak rendészeti kérdés­
nek fogják tekinteni a félreveze­
tett ébredő rohamcsapatok garáz­
dálkodását és lankadatlan eréHyel

kát, azon mcgokolással, hogy ott 
tüntetést rendezhetnek, mire a 
fiatalemberek a jegyek árát köve­
telték vissza, hangos zajongás 
közben, A fiatalembereket a rend­
őrség eltávolította a színház köze­
léből.

A karzatokon és a földszinten 
elhelyezkedett tüntetők már az 
első telvonásközben erős kö­
högéssel, tüsszögéssel próbálták 

zavarni az előadást.

t vcvőközönségüuket, hogy a köz­
kedvelt világhírű és lcgcísöiangu 

anyagú ős illatositásu

Orient rózsa és 
Kárpáti ibolya
pipere-szappanaink külső csoma­
golását ős jellegzetes crcpe papi­

rossal borított dobozát

utánozzák!
Addig is, inig a megindított eljá­
rás befejezést uyer, felhívjuk b. 

figyelmét arra, hogy
csak azon szappanok a 
mi készítményeink, ame­
lyeknek úgy a külső sima 
boritópapirosán, mint a 
belső erepepapirossal bo­
rított dobozain a követ­

kező felírás van;
„Csakis a KLEIN-féle 

Rose d’Orient
illetve

Violette 
des Carpathes 
pipereszappan 

a valódi“
Egyben közöljük, hogy a meg­
nyilvánult óhajnak eleget teendő, 
forgalomba hoztuk ismét a há­
ború előtti időben rendkívül köz­

kedveltségnek örvendett

Orient rózsa 
arcápoló-krémet

és
Kárpáti ibolya 

arcápoló-krémet
száraz minőségben nappali hasz­
nálatra és zsíros minőségben éj­

szakai használatra.
E krémek kitűnő anyaguknál és 
kellemes illatuknál fogva az arc 
bőr ápolására és szépítésére felül­
múlhatatlan szolgálatot tesznek.
Kapható minden szaktizletbenl

KLEIN ÉS FIA
finom pipereszappan és Illalszergyár rt.

klr. udv. szAllltó,
József fűherceg Űfeiuóge udv, szAllltójA.

Budapest, VI ., Dob ucca 11—13.
A második [elvonásban történt a 
botrány. Szűnni nem akaró taps­
sal zavarták1 meg az előadó művé­
szeket, akik egy ideig nem jutot­
tak szóhoz. Csakhamar éles fütty­
szó hangzott és egy pattogó békát 
dobtak le.

Márkus Emilia végül is a szín­
pad előrészéhez állva, a tün­
tetők felé fordulva igy szólt: 
Várják meg legalább az elő­

adás végét!
A rendőrség a karzatok egyré- 

szét kiürítette, mire az előadást 
folytatták. Ekkor már a közönség 
egyrészes további botrányokat 
sejtve eltávozott a színházból. A 
karzatokról eltávolítottak egyrészc 
a színházi bejárók előtt hangosan 
követelte, hogy fizessék vissza a 
belépőjegyek árát. Ezután

még néhány durranó békát dob­
tak le, amelyek hangosan pat­

tantak lel.
Egyébként a kisebb incidensektől 
eltekintve, az előadás nyugodtan 
Véget ért.

1



i
.OEBREC2ENÍ , 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 október 23

Sógorfojtogató részeg, változatosságra 
vágyó szegényházi ápolt es nöbarát 

kerékpáros a rendörbiró előtt

A színház körül a rendőrség
kordont vont és a színház közelé­
ben zavaró incidens nem törtem. 
Valamivel távolabb a kordon szé­
lén több helyütt visszaszorította a 
rendőrség előnyomulásukat, miköz­
ben a színházból eltávolítottakkal 
együtt mintegy

80 100 embert a rendőrségen
előállítottak.

A Körúton a Baross kávéház. 
előtt a tüntetők egy nagyobb cso­
portja kövekkel kezdte dobálni a 
rendőrséget. F'.gy rcndörlelügyelöt 
megsebesitettek. ezenkívül két 
rendőrt ért még ködobás, mire lo­
vasrendőrök kardlappal széoszhit- 
ták a tömeget. A tüntetők közül 
mintegy nyolcán szenvedtek sérü­
lést, akiket a mentők részesítettek 
első segélyben. Egy embert súlyos 
fejsérüléssel a Rókusba szállítot­
tak.

Rádió műsor
VASÁRNAP.

Budapest (555.6). 9: Újsághírek,
kozmetika. 10: Zenésmise az egyetem­
téri templomból. 11.15: Evangélikus 
istentisztelet a bécsikaputéri temp­
lomból. 12.30: Szimfonikus zenekari 
hangverseny a Zeneművészeti Főis­
kola kupolaterméből. 14: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés. Utána: Ma- 
hács Mátyás „Az őszi gyümölcsfa te­
lepítése”. 15.30: Dr. Sávoly Ferenc 
„Az időjárás és a mezőgazdaság”. 
16: Kálmán bácsi mesél a gyermekek­
nek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. 17: Magyar Tárogatós Né­
gyes hangversenye Kurina Simi és 
cigányzenekarának kíséretével. 18.45: 
Sebestyén Ede felolvasása „Mikszáth 
Kálmán”-ról. 19.15: Sport- és ló­
versenyeredmények. 19.30: Jacobi- , 
emlékest. „Sybill". Operett három fel­
vonásban. Utána: A Dunapalota nagy­
szállóból jazz-band.

HÉTFŐ.
Budapest (555.6). 9.30: Hirek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hi­
rek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hirek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 16.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
17: Dr. Schütz Antal egyetemi tanár 
felolvasása: „Mit várhatunk és mit 
nem várhatunk a bölcselettől?” 17.35: 
Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye. 20: Német nyelvokta­
tás. (Dr. Szentgyörgyi Eduárd.) 19: 
Mit üzen a rádió? 20.30: A Filhar­
móniai Társaság hangversenye a Ze­
neművészeti Főiskola nagyterméből. 
22.30: Pontos időjelzés, hirek, közle­
mények. Utána: Művész- és tánc­
lemezek.

Mielőtt radi.t vásárol
kérjen ajárflatot a

SÜSS RÁDIÓ
GYÁRTMÁNYOKRA és 

VEZÉRKÉPVISELETI 
CIKKEKRE

Uj katalógusunk kívánatra Ingyen és bérmentvs.

SÜSS NÁNDOR R. T.
Budapest, V., Vigadó u 1,

Vidéki rendelések azonnal eszközöltetnek.

— Elmarad az Iparoskör dél­
utánja, Az Iparoskor elnöksége ez 
uíon hozza tagjai, valamint az ér­
deklődő nagyközönség tudomására, 
hogy a ma délután 4 órára hirde­
tett kullurdélután Juhász István 
i Ihunyta miatt elmarad. Az elő­
adást a jövő vasárnap tártják meg.

A rendőrség kihágás! ügyosztálya 
nak folyosója minden reggel megteli’ 
azokkal, akik az éjszaka folyamán ke 
riiltck rendőrkézre, különböző kihágá 
sokért. A leggyakoribb vendegei a 
folyosónak a részegek, akiket a rend­
őrük szednek fel az uccu kövéről és 
nagy bosszankodások közt cipelnek 
fel a rendőrségre. A részegeket csu­
pán a fiatal leányok, a munkához nem 
jutó cselédleányok múlják felül, akik 
engedély nélkül keresik kenyerüket az 
uccasarkokra kiállva. A leglarkább 
népség verődik össze a szigorú arci 
rendőrök felügyelete mellett és a ío 
lyosó padjain szorongva várják, mi 
kor kerülnek a rendörbiró elé. A 
ügyek gyorsan peregnek és mégis alig 
tudják déli két órára befejezni a tár 
gyalásokat: rengeteg a munka a kihá­
gást ügyosztályon. A rendörbiró egy 
órai munkáját végignéztem.

A vigyázatlan kerékpáros és 
a szigorú rendőr.

A vádlott épen egy fiatal napszámos 
Nagy Sándor. Azzal vádolják, hogy a 
Csapó uccán a kerékpárjával nekiro­
hant a sarki rendőrnek és annak meg­
ütötte a lábát.

A rendörbiró megkérdi: Miért neitl 
tudott vigyázni. Vigyáztam én min­
dig nem volt velem soha semmi baj 
De tetszik tudni, egy nagyon szép 
lány meni át az uceán és az után for­
dítottam a fejem, azért nem láttam a 
a rendőr urat. Ö kitérhetett volna, de 
hát ő is a lányt nézte és igy egymás­
nak mentünk. Beismeri, hogy nem vi­
gyázott? Be, de nem egészen én va­
gyok a hibás. Kihirdetem az Íté­
letet: szabálytalan hajlásért nyolc
pengő pénzbüntetést kap. Az Ítélet el­
len íelebbezhet. Nem felebbezek
én megnyugszom, amit a nagyságos 
fogalmazó ur rendel.

A rendörbiró a panaszos rendőrhöz 
fordul: Maga, mint sértett, nyilatkoz­
zék, megnyugszik az ítéletben.
Nem. Nem nyugszom meg, mert a for­
gócsontom még most is fáj és azért 
nem nyolc pengőt érdemel. Nagy 
Sándor panaszosan szól a rendörbiró- 
hoz: Telsz’k látni ilyen ember! Van 
lelke egy szegény napszámosnak a 
romlására törni és kezével int
egyet, ami nem épen hízelgő a bíró­
nál is szigorúbb közrendörre.

A részeg ember, aki SoUogatta 
a sógorát,

Állítsak be a következőt! — szól ^ 
a rendörbiró és a markos rendőr már 
küldi a szobába Lakatos István vas­

utast, aki nagy botrányt csinált része­
gen.

Tudja maga, jó ember, miket csi­
nált az éjszaka? fogadja a rendőr- 
biró.

Nem Uidom un, mert részeit vol­
tam. hogy a kabátomat még most se 
tudom, hot hagytam.

Elmondom, mivel van vádolva 
A Homokkertben egy korcsmában a 
sógorával, Fekete Mátyással találko­
zott cs alaposan leitta magát. A 
korcsma előtt n sógorát megtámadta 
és fojtogatta, agy, hogy idegenek sza­
badították ki a kezéből.

Lakatos, aki alaposan meg van ré­
mülve a következményektől, tiltako­
zik:

Én a sógort bántottam volna? 
Hát az nem lehet való!

- De annyira való, hogy a fuldok­
ló sógor rendőrért kiabált és az hoz­
ta magát ide.

Kérem, én nagyon restellem a 
dolgot és majd csak elintézem a só 
gorral a íojtogatást. ne büntessenek 
meg. mert nagy szégyen volna — 
mentegetőzik Lakatos. Nem is lelt Íté­
let az ügyben, elnapolták a tárgya­
lást, mert még azt is meg kell álla­
pítani, hova lett a kabátja és pénz­
tárcája.

Aki unja a szegényházat.
Lakatos után nzv. Szathmáry Gá- 

bomét állítja elő a rendőr. Az a bű­
ne hogy megszökött a városi szegény­
házból és a városban kószált, az uc­
eán hált.

Miért szökött meg a szegény­
házból?

—. Hát, kezét csókolom, éngem már 
öt éve, hogy beutallak és nem adtak 
kimenői soha. pedig ugy-e, még a ka­
tonáknak is van kimenőjük. Nagyon 
meguntam a szegényházat és mikor 
azt mondták, hogy nem adnak kime­
nőt, megszöktem.

Ötven éves tejével nem szegyei 
megszökni onnan, ahol magának 
gondját viselik?

- Hát már nagyon meguntam, az­
tán azért tettem.

Tudja, honnan hozta a rendőr
ide?

Igen, n Bethlen uccán aludtam 
egy lépcsőn és ott vett észre. Feléb­
resztett és bekísért, pedig mondtam, 
hogy nem loptam és nem bántok én 
senkit.

Az ötven éves szegényházi ápoltat 
nem büntetik meg, mert megállapít­
ható, hogy gyenge elméjű. Visszakül­
dik a szegényházba. Az asszony, ami­

kor meghallja, hogy vísszavlszik, egy­
szerre mérges lesz és ingerülten mond- 
ja:

Tudják az urak, hogy meguntam 
nagyon és azért szöktem el, hát ak­
kor miért visznek vissza? Ez nem 
igazságos!

Perlekedni akar az öreg, de nem 
hallgatnak rá és a rendőr kituszkolju 
a szobából.

„Engedjenek el, mert vár az 
emberem.”

Rongyosruháju öreg asszony lép be 
a szökevény szegényházi ápolt után. 
Megáll az ajtó mellett és ugyancsak 
biztatni kell, mig közelebb merészke­
dik az Íróasztalhoz.Nagyon meg van 
szegény ijedve. Alig tud az izgatott­
ságtól beszélni, dadog és egyszerre 
csak keservesen elsírja magát:

Mit akarnak tőlem a biztos urak, 
nem vétettem én soha senkinek!

Mikor lecsillapodik, lassan elmond­
ja, hogy Hórus Sándornénak hívják 
az ura uceaseprö és a Téglavetőben 
van saját házacskájuk 

Azl mondja a rendörbiró:
A rendőr azt jelenti, hogy maga 

koldult az Egyház-éren cs bement egy 
hentesüzletbe is.

Én nem koldultam, bevásároltam 
n heti élelmei magamnak, meg az em­
beremnek. A rendőr látta a tele szaty­
rot és csak azt mondta: Na, öreg, be­
leié csak szaporán! Én nem tudtam, 
mit akar, oszt jöttem, de már most 
engedjenek cl, mert vár az emberem. 
Ki viszen neki ebédet? Nem tudja el­
gondolni hol járhattam, nagyon meg­
éhezik az én vén emberem.

-Szóval maga azt állítja hogy 
nem koldult?

Nem, de tessék már utamra en­
gedni, mit eszik az emberem délben?

motyogja a szegény öreg és türel­
metlenül topog.

ítéletet most nem mondok — 
szól a rendörbiró —, utánanézünk az 
ügynek. De a jövő csütörtökön eljöj­
jön az uj tárgyalásra!

Igenis, eljövök, de most icssék 
adni egy írást, hogy megmutassam a: 
én emberemnek, hol voltam és miért 
nem tudtam ebédet készíteni.

Az öreg megkapja az Írást és do­
bogva távozik:

— így macerálják az embert, ha 
öreg és rongyos a ruhája mondja 
és nyitva hagyja maga után az ajtót 
a nagy sietségben, ahogy igyekszik az 
emberéhez, aki türelmetlenül söpör 
valahol. (b. m.)

— Az építőiparos tanonctaríó 
mesterek figyelmét felhívom, hogy 
a téli tanfolyam november elsején 
megkezdődik s addig minden érde­
kelt tanulónak be kell iratkoznia. 
Aki október 30-ig be nem iratkozik 
és november 1-én a tanításon meg 
nem Jelenik, kihágást követ el 
ennek megfelelően büntettelik. E7 
utón is felhívom azért az érdekelt 

;,munkaadókat, hogy tanoncaíkat
haladéktalanul Írassák be, mert az 
clkésés egyetlen esetben sem fog 
igazoltatni. Iparos tanonciskolái 
igazgató.

SALVATOR FORRÁS
KELLEMES IZO, ÜDÍTŐ ,
GYÓGY-, ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, HÓLYAG-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATÓNOK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ . VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT I

Lábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA
DEBRECEN

Piac ucca 42.

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmetikát. vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
» Fantasie* kölni vizet felbontottam s nagyon kellerne- 
sen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
róla, minthogy azóta állandóan használom Ahelyett, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni.

ílHuü,lettel LÁB ÁSS JUCI.
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Emltkezés dr Popper IflijMrtl
Egy családi centennárium 

1827-1927.
Egy centennáriumról kívánok 

megemlékezni, amelyet szűk csa­
ládi körben ünnepelnek ma, de 
amelynek ünnepelt személye 
bízvást megérdemli, ha nem is 
az országos figyelmet, de Deb­
recen városának szerető érdek­
lődését. Dr. Popper Alajosnak 
emlékezetére gyűlnek ma össze 
városunkban a Popper-, Balká- 
nyi-, Lukács-, Hegedűs-, Simo- 
nyi- és Sebök-családok tagjai, 
hogy kegyeletesen elzarándokol­
janak a családfő sírjához és 
hogy tiszta szeretettel és méltó 
tisztelettel áldozzanak atyjuk, 
nagyatyjuk és dédatvjuk meg- 
dicsőült emlékének.

De dr. Popper Alajos sohasem 
volt csak szükebbkörü családjáé, 
hanem szivvel-lélekkel hozzá 
volt nőve városához, felekezeté- 
hez, Debrecen egész müveit tár­
sadalmához és igy az emlékének 
szentelt centennárium méltán ki­
emelkedik a család szűk keretet 
közül és nemcsak megérdemli, 
hanem szinte meg is követeli 
sokkal szélesebb köröknek az 
érzésbeli hozzájárulását.

Aki ma Debrecenben túl van a 
30. évén, annak nem kell dr. 
Popper Alajost személyében be­
mutatnom. Ki ne ismerte volna 
ezt a kissé lassú járású, csapzott 
bajuszu, a szemüvegen keresztül 
is élénk és jóságos tekintetű 
öreg urat, amint 60, 70, sőt 80 
évnek a terhével a vállán fárad­
hatatlanul látogatta betegeit, 
hogy rajtuk ne csak orvosi tu­
dással, hanem egy bölcs elme fé­
nyes sugaraival, a jó szív mele­
gével, a kellemes társalgásnak a 
varázs-szavaival segítsen, vagy 
legalább is bajukon enyhítsen? 
Ki ne emlékeznék az Öregebb 
debreceniek közzül azokra az 
emelkedett szellemű beszédekre, 
azokra a klasszikus formákhoz 
alkalmazkodó szónoklatokra, 
amelyek ajkáról elhangzottak a 
város közgyűlésén, amelynek év­
tizedeken át volt számottevő 
tagja, az orvos-gyógyszerész 
egyletben, amely diszelnökéül 
tisztelte, a Csokonai-körben, 
amelyet segített megalapítani és 
amelyről, halálában is megemlé­
kezett, felekezetének képviselő- 
testületében, iskolaszékében, em­
berbaráti intézményeiben, ame­
lyeket nemcsak szóval, hanem ál­
dozó tettekkel is szolgált?

Dr, Popper Alajos 85 évet élt 
(1827—1912.) és e hosszú élet 
Magyarország történetének leg­
szebb és legboldogabb korszaká­
ra esett. E fényes korszakból dr. 
Popper Alajos kivette, ami ben­
ne szép és boldogító volt. Ifjúi 
lelkesedéssel rajonghatott a leg­
nagyobb- magyar államférfiak, 
Kossuth, Deák, Eötvös iránt, 
férfiúi szilárdsággal szolgálhat­
ta a kiegyezés kormányait, fő­
kép Tisza Kálmán szabadelvű 
pártját, még azon frissiben gyö­
nyörködhetett Arany, Tompa és 
Lévay nemzetvigasztaló költe­
ményeiben, kezet szoríthatott a 
Debrecenbe ellátogató Jókai-val, 
akinek regényeit egykoron hír­
lapi folytatásokban olvashatta, 
orvosi, emberbaráti munkássá­
gáért kitüntetést kapott a leg­
alkotmányosabb magyar király­
tól, Ferenc Józseftől.

Életének szépségéhez és bol­
dogságához tartozott az is, hogy 
a sors megkímélte a világháború 
megéréiétől, azoktól a szeren-
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Gyógy- és vizgjógyintézet
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csétlenségektől és szenvedések­
től, amelyek a világháború nyo­
mán hazájára és felekezetére 
szakadtak.

Dr. Popper Alajos élete a ma­
gyar történelemnek azt a korát 
tölti be, amelyben Kossuth sza- 
badságszeretete, Deák törvény­
tisztelete, Eötvös emberiessége, 
a magyar költők és irók lángel­
méje tízezrével, sőt százezrével 
tette érzésben és nyelvben ma­
gyarokká a hazának idegenajku 
es nem egészen nemzeti szellemű 
fiait. Ez a korszak a Jókai 
Uj fölclesurá-nak, az Anker- 
schmidteknek a korszaka volt, 
amelyben a magyar szabadság­
szeretetnek, a magyar lovagias­
ságnak, a magyar nagylelkűség­
nek mindent magával ragadó ere­
je és mindent egybeolvasztó he­
ve százezrekre és milliókra ki­
terjedt. Ez a korszak adta a 
magyarságnak a zsidók köréből 
a tíallagiakat, Fáik Miksákat, 
Vámbéryakat, Kármánokat, —■ 
Wahrmannokat, stb., másrészről, 
a nemzetiségiek közzül pedig az 
Irányiakat, a Hunfalviakat, a 
Grünwald Bélákat, a Kiszleket, 
stb. Dr. Popper Alajos boldogan 
és büszkén számította magát a 
maga szerénységében is ez or­
szágos nagyságokhoz, mert öt is 
azok a nagy eszmék, azok a 
fennkölt érzések tették szivvel-

lélekkel magyarrá, anélkül, hogy 
zsidó felekezetétől elszakítottak 
volna, anélkül, hogy az ember­
közösség, a humanizmus ideáljai 
közzül csak egyet is meg kellett 
volna tagadnia.

Dr. Popper Alajoson egy kis­
sé változott formában teljese­
dett be az ötödik parancsolat. A 
jó Isten nem azért ajándékozta 
meg hosszú élettel, mert tisztel­
te atyját és anyját, ámbár az 
ilyen nemes szivet bizonyára el- 
töltötte ez a köteles érzés is, 
hanem azért jutott neki osztály­
részül a patriarchális életkor, 
hogy sokáig szerethessék, tisz­
telhessék őt hitvese, gyermekei, 
unokái, közelebbi és távolabbi 
hozzátartozói. De ez a szeretet 
és tisztelet nem merült ki a 
hosszú élet folyamán, nem zárult 
be a bezáródó sírral, mert íme 
most 15 évvel a halál után, a 
centennárium évében teljes ere­
jével és hevével lobban fel és 

I körülrajongja a debreceni zsidó 
I temetőnek egy egyszerű síremlé­

két.
A gyermekek, az unokák, a 

rokonok szeretetének és tiszte­
letének lobogó lángjába hadd 
vegyüljön belé az én megemlé­
kezésemnek a halvány mécsese 
is, hogy az is hirdesse: Áldott 
az igaznak emlékezete!

Kardos Albert.

Milliárdokat érő bélyeganyag, van 
az első debreceni bélyegkiailitáson
Tbljes a kiállítás sikere — Páratlan gyűjtemények 

az eszperantó csoportban
A debreceni első bélyegkiállitás 

vasárnap délelőtt nyílik meg s vár­
ja a közönség tömegeit, amelyek­
nek egyúttal páratlan látványban 
lesz részük. Szinte kábító látvá­
nyosság a Kereskedő Társulat dísz­
termében már összeállított bélyeg­
kiállitás. A bélyegek tízezrei, igy, 
szépen összeállítva szinpompás 
képet nyújtanak, amelyben eleinte 
meg a szakértő is alig tud eliga­
zodni. Óriási táblákon mindjárt a 
kijárat előtt alkalmi bélyegek tö­
mege pompázik. Üveglapok alatt 
hosszú asztalokon kincseket érő 
gyűjteményeket teregettek ki a 
debreceni gyűjtök. Vitrinekben rit­
kaságok kápráztatnak cl. Régi le- 
vélboritékok például a K. Tóth 
Kálmán tanácsnok vitrinjében, 
amelyekre csodálattal tekint a bé­
lyeggyűjtő. — A másik vitrinben 
Vargha Károly speciális gyűjtemé­
nye, amelyet a falon táblákra ra­
gasztott ritkaságok egészítenek ki.

Biró Marcell debreceni és magyar 
gyűjteménye előtt órákig állottak 
a budapesti vendégek, akik mát 
ma leérkeztek a debreceni bélyeg- 
kiállitásra. Ebben a gyűjteményben 
debreceni zónabélyegek páratlan 
ritkaságai vannak meg. Keiner Ár 
min gyűjteménye, Békés István tel­
jes német szükségpénz l! gyűjtemé­
nye s ezenkívül még egész sereg 
remek kiállítási anyag, amelyeknek 
felsorolása az egész katalógus le­
írása lenne.

Különösen feltűnik a nagy gyűl" 
tők mellett a fiatal debreceni gyűj­
tök előretörése. Diákok olyan gyűj­
teményeket állítottak itt ki, hogy 
láttukra clbámulnak a szakembe­
rek s budapesti vendégek szerint 
ezek a diákgyüjtcmények akárme­
lyik nemzetközi kiállításon részt- 
vehetnének. Dr. Sebestyén Lipot 
11 éves fiacskája rendkívül érde­
kes borítékokat állított ki s a sze­
met megfogja Tóth Ferenc, most

érettségizett diák művészi gond­
dal rajzolt lapukban egybefoglalt 
gyűjteménye. Mindezek nem szak­
értő szemmel kiemelt részletei a 
kiállításnak, hiszen a debreceni 
bélyegkállitás olyan remek anya­
got produkált, hogy szakértő szem 
nem mellőzhetné a dr. Májerszky 
.lenő magyar bélyegek vésés javí­
tásai és íogazásai szinte tökéletes 
gyűjteményétől kezdve végig uz 
egyes kiállítók anyagát.

Erős Sándor, Győri Lajos és Ro­
senfeld Lajos gyűjteményeit azon­
ban igy is ki kell emelnünk a kiál­
lítás első csoportjából. A második 
csoportban dr. Szász István, dr. 
Schwartz Arthur, Moskovits Mik­
lós és Flhrenield Miklós gyűjtemé­
nyei mind kitűnnek. Csapó László 
magyar és osztrák bélyegei, Erdős 
Béla magyar, Fürjes Ferenc Feld­
post, Kaposi Béla magyar meg­
szállási, dr. Rácz Lajos bosnyák 
bélyegei, Roncsík Tibor és Schön 
Arthur magyar és osztrák bélyegei 
a harmadik csoportban kívánkoz­
nak megemlítésre. A negyedik cso­
port anyagában magára vonja a 
figyelmet dr. Balogh István s Ka­
posi Géza gyűjteménye a debre­
ceni zónabélyegek hamisításaiból. 
Kiss Ernő az osztrák bélyegek fo- 
gazásában specializálta magát, 
Fürjes Ferenc tábori posta lebetii- 
zéseket, Kiss Ferenc hadifogoly és 
ezredhp gyűjteményt ad. Merkl 
Ferenc speciális magyar gyűjtemé­
nye, Nagy Lajos különlegességei, 
Váiay József és Weiszenberg Jó­
zsef anyaga mind elsőrendűék.

Szilágyi Béla (Miskolc) bélyeg- 
nagyításai, Váray József alkalmi 
bélyeggyiijteménye a laikusokat is 
érdeklik. A hetedik csoportban
Balkányi Pál (Nyíregyháza), Bíró 
Erzsébet, Gilfski István (Nyíregy­
háza), GaSpU'ik Tivadar, Gold- 
Mfiin István, Hadházy Levente, 
Keiner György, Kutenics Vilmos 
(Nyíregyháza), Makláry István 
(Ujfehértó). Makranczi Béla (Nyír­
egyháza), Sebestyén József, 
Teltsch István (Nyíregyháza), Tóth 
Ferenc, Varga József (Nyíregy­
háza) és Zwick Albert (Nyíregy­
háza) kívánnak megemlítést.

A nyolcadik csoportban vannak 
Biró Marcell remek gyűjteménye, 
Báthori Arthur Emil Gobát albu­
mai, Erdélyi László (Győr) szük­
ségpénz gyűjteménye s Piaterits 
Sándor papirredö, elfogazott rit­
kaságai.
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Az eszperantó a kállitáson
Külön kell megemlíteni, mint a 

kiállítás egyik legérdekesebb ré­
szét, a debreceni eszperantó egye­
sület kiállított anyagát, amely a 
diszterem melletti helyiséget fog­
lalja el. Csodálatosan színes és ér­
dekes ez az anyag, főként a ké­
peslapokból álló része. Ezek több­
nyire a képes oldalon felbélyege 
zett Lapokból állanak. A lapokon a 
világ valamennyi egzotikus tája el­
vonul a néző szemei előtt. Csodá­
latosan szép japán, ázsiai tájak 
Afrika néger leányainak egy sor 
fényképe feszülő keblekkel, egzo­
tikus szoknyákkal tekint le ránk. 
Égő amerikai felhőkarcoló, a new- 
yorki szabadságszobor ... Ki tudná
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felsorolni, honnan küldték ezeket a 
debreceni cszpcrantistáknak kül­
földi eszmetársaik.

Boczán József, a Debreceni Esz­
perantó Csoport, a Debreceni Bé- 
lyetfgyiíjtők Egyesülete, dr. Rat- 
kóczy János állították ki ezeket 
a megbecsülhetetlen érdekességü 
lapokat. Lajos Béla első kibocsá­
tású lapokat, Gärtner Jakab tör­
ténelmi jelképes lapokat, Szabó 
Elek 1856. évi tábori posta levelet 
állított ki. Nagy figyelmet érde­
melnek dr. Tóth Emil lapjai, szám- 
szerint 2230 darab képeslap, ame­
lyek a magyar történelmet illuszt­
rálják a magyarok bejövetelétől 
máig

Uj tiszteletdijak
Ismételjük, külön tanulmányt ér­

demelne a debreceni bélyegkiálli- 
tás, amelynek van olyan, egy gyűj­
tő által kiállított része, mely ta­
lán másfélmilliárd értéket is kép­
visel. Még csak hozzávetőlegesen 
sem lehet megállapítani, hogy 
mennyit ér az egész kiállítás anya­
ga. Horribilis összeg jönne ki a 
részletes becslés eredményeként.

A kiállítás zsűrije nem áll valami 
könnyű feladat előtt, amikor a di­
jakat szét kell osztani az elsőnndü 
gyűjtemények között. Szerencse, 
hogy van elegendő díj. minden 
gyűjtemény kiválóságát honorálni 
lehet. Csak ma is egész sor uj 
tiszteletűi! érkezett Budapestről, 
ahonnan különben tizenöten érkez­
tek eddig le. A vidéki városok 
gyűjtői szintén váratlan szám’,' 
látogatóval képviseltetik magukat, 
úgy, hogy a debreceni első bélyeg- 
kiállitás nagy sikerét máris el­
könyvelhetjük.

A kiállítást vasárnap délelőtt 10 
órakor nyitják meg a nagy közön­
ség számára s hétfőn esetleg ked­
den is nyitva lesznek a kiállítás 
termei. Megemlítjük, hogy a deb­
receni postafőnökség

külön postahivatalt
állít fel vasárnapra a kiállítás mel­
letti helyiségben s ez a hivatal al­
kalmi bélyegzővel látja el az itt 
feladott 'leveleket, levelezőlapokat,
A bélyegzőn rajta van Debrecen 
város címere s az Első Debreceni 
Bélyegkiállitás dm.

A bankett
Szombaton este a Városház ét­

teremben gyűltek össze bankettre 
a bélyegkiállitás résztvevői. A 
banketten közel százan jelentek 
meg és vacsora közben több sike­
rült pohárköszöntő hangzott el. 
Az első tósztot Biró Marcell 
mondta, aki a kiállítást előkészí­
tők fáradhatatlan munkáját di­
csérte, de különö emlékezett meg 
Békés Istvánról, aki valósággal 
éltető lelke volt a kiállítást elő­
készítő bizottságnak. Ezután Iván 
Kornél, a Pesti Hírlap munkatársa 
dicsérte meg a debreceni kiállító­
kat. Nyiri László a debreceni új­
ságírók üdvözletét tolmácsolta. 
Örvös János, a Filatclisla Kurír 
szerkesztője a debreceni bélyeg­
gyűjtőket, Békés István a banket­
ten résztvevőket köszöntötte fel. A 
bankett a legjobb hangulatban a 
késő éjszakai órákban ért véget

RAMMINGER hölgyfodrász I
Szent Anna ueea12. Telefon 16-37*
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HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek a ref. 

templomokban. Nagytemplomban d. e.
9 órakor prédikál Szele György, d. 
e. II órakor dr. Révész Imre, fél 1 
órakor levente ifjúsági istentiszteletet 
tart Kovács János, d. u. 5 órakor 
Márki Kálmán, Kossuth uccai temp­
lomban d. e. 10 órakor Bagdy Dániel, 
fél 12 órakor ifjúsági istentiszteletet 
tart Papp Imre, d. u. 5 órakor Módis 
László, Árpádtéren d. e. 10 órakor 
Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Ma­
gyar Bertalan, Ispotály! templomban 
ti. e. 10 órakor Baja Mihály, d. u. 5 
órakor vallásos ünnepély: Siposs Im­
re, Homokkertben d. e. 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, Nyilastelepen d. u.
3 órakor vallásos ünnepély, Csapó­
kertben d. u. 3 órakor Kardos Lajos, 
Nagycsere: Mezey Béla, Bánk: Vaj­
da László. Haláp: Kántor József, 
Kádár-düllő: Halász András.

— Dr. Lencz Géza előadása a 
Templomegyesületben, A Temp 
lomegyesület vallásos szakcsoport­
ja október 28-án, délután 6 órakor 
tartja első vallásos délutánját a 
Kollégium dísztermében. Előadást 
tart dr. Lencz Géza egyetmi tanár, 
ezenkívül lesz ének és szavalat. 
Belépődíj nincs. Önkéntes adomá­
nyokat köszönettel fogad a veze­
tőség .

— Vallásos estély az Ispotály! 
templomban. Vasárnap d. u. 5 óra­
kor az ispotály! templomban vallá­
sos estély lesz a következő sor­
renddel: 1. Kezdőének: 6. dics. 2 
Főének: XC1. zs, 1—3. v. 3, Bib­
liát olvas és imádkazik: Nagy Sán­
dor s. lelkész. 4. Közének: 88. dics. 
8. V. 5. Prédikál: Siposs Imre lel­
kész. 6. ,,Visszatérő emlékek", 
szerzetté és orgonán előadja: Sza­
bó Lajos org. kántor. 7. Kádár Gé­
za: ,.Megpróbált•-tásban' , Szabó 
Lajos ref. org. kántor kísérete mel­
lett énekli: Kovács Mária tempi, 
egy. vk. tag. 8. Felolvasást tart: 
Farkas Pál s. lelkész. 9. Reviczky 
Gy.: „Tartsatok biinbánatot", sza­
valja: Nagy Margit leánygimnáziu­
mi növendék. 10. Utóimát mond: 
Kustár Dániel vt. lelkész. 11. Záró- 
ének: CXVIII. zs. 4. v.

— Máris elromlott a Füvészkert 
uccai ház központi iütése. A váro­
si tanácsnak már régebben jelen­
tették, hogy a Füvészkert uccai 
városi bérház központi fűtése fel­
mondta a szolgálatot. A városi ta­
nács utasítására a műszaki ügy­
osztály nyomban felhívta a köz­
ponti fűtési berendezés készítőjét, 
a Tors és Ormai céget, hogy a köz­
ponti fűtési berendezést 8 nap 
alatt hozzák rendbe. A műszaki 
ügyosztály most jelentette a ta­
nácsnak, hogy a cég nemcsak nem 
hozatta rendbe a készüléket, de a 
felhívásra még csak nem is vála­
szolt. A városi tanács ezért elren­
delte, hogy a készüléket a vállal­
kozó Tors és Ormai cég kétségére 
és veszélyére a műszaki íigyosz- 
tály hozassa rendbe. A cégnek

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 
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még a városnál van tíz százalékos 
biztosítéka s Így a munkálatokat 
ennek terhére végeztetik cl.

A városi tanács rendbe akar­
ja hozatni a nagyerdei jégpályát.
A városi tanácsban legutóbb szo­
ba került, hogy a nagyerdei jég­
pályát rendbe kellene hozatni. A 
jégpálya rendbehozatalára vonat­
kozóan a tanács előtt van is cgv 
ajánlat, amely szerint a vállalkozó 
700 pengőért hajlandó a rendbeho- 
zási munkákat elvégeztetni. Mivel 
azonban, a polgármester kijelenté­
se szerint, a jégpálya kérdése jö­
vőre végleges megoldást nyer, a 
tanács úgy határozott, hogy az 
idei té!re csak nagyon kevés költ­
séggel csináltatja meg a jégpályát, 
épen csak, hogy még e télen ele­
get tehessen a követelményeknek.

Játék közben kiütötték a fél­
szemét, A debreceni szemészeti 
klinikára beszállították Hajdúbö­
szörményből Kövér Imre gintná- 
:iumí tanulót, akinek a félszemét 
egyik társa játék közben súlyosan 
•megsértette, A gyermek szemét 
valószínűleg ki kell operálni, — A 
debreceni rendőrség kihallgatta a 
szemészeti klinikán Kövér Imrét s 
vallomása alapján megindította az 
eljárást az ügyben.

A Debreceni Müpártoló Egye­
sület közgyűlését nem, mint 
eredetileg közölve volt, november 
12-én, hanem november 5-én dél­
után 4 órakor tartja meg a város­
háza tanácstermében, amelyre a 
müpártoló tagokai tisztelettel meg­
óvja az elnökség.

— A béres iélszemét kidöfte 
egv ökör, Balkos János 56 éves 
berettyóújfalui béres az istállóban 
az ökörnek szénát adott a jászol­
ba, amikor az ökör szarvával ki­
dőlte a félszemét. Balkost behoz­
ták a debreceni szemészeti klini­
kára.

— A tűzoltók és mentők egy ha­
vi munkája. Szeptember havában 
hal tüzeset fordult elő és pedig 1 
mosókonyha. 1 istálló, 1 szén, 1 
kéménygerenda, 1 villamosvezeték, 
1 kéménytüz. A tűzkárok összege 
96 pengő, amely legnagyobb rész­
ben biztosítás folytán megtérül. A 
mentőket összesen 397 esetben 
vették igénybe mentési esetnél. 
163 esetben szállítottak beteget.

ÍA mentőautó 613, a mentőkocsik 
1107 kilométer utat tettek meg 1 
hónap alatt.

— Egy havi kihágást esetek. A
városi kihágás! bírósághoz szep­
temberben 852 eset érkezett be. 
ítéletet hoztak 278 ügyben. Volt 
44 cblartási, 50 közegészségügyi, 
14 mezörendöri, 2 építési endőri, 
64 ipari, 20 tejhamisitási, 57 erdei, 
17 vámügy, 2 tűrendő', i, 1 mérték- 
hitelesitési, 1 vásárpénztári, 1 zár­
óra, 4 ebmarási, 1 iparostanoncis- 
kólái kihágás,

— A Debreceni Muzeumbarátok
Köre 24-én, hétfőn este 6 órakor 
a városi muzeum üléstermében, 
(Hatvan ucca 23.) alakuló közgyű­
lést tart, A szervező-bizottság fel­
kéri a kör tagjait, hogv a gyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek, úgy­
szintén szívesen látja az érdeklő­
dőket is,

MOLNÁR LIPOT
SZŐNYEG- ÉS LINOLEUMÜZLETE

DEBRECEN, PIAC UCCA 40
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

szőnyeg, függöny és linóleumokban
!! Legolcsóbb bevásárlási forrás 11 

Figyelmes kiszolgálás! Kedvező fizetési feltételek !

Vallásos délután az Árpád 
téri református templomban. Ok­
tóber 30-án délután 2 órakor a re­
formáció megindításának az emlé­
kére vallásos délután lesz az Ár­
pád téri református templomban. 
A nagyjelentőségű évfordulón pré­
dikációt fog tartani vitéz Huszár 
Endre tábori lelkész, százados. A 
vallásos délután keretében szava­
latok és énekszámok fogják gyö­
nyörködtetni a hallgatóságot, ön­
kéntes adományok a szegények 
karácsonyi felruházására fordittai- 
nak.

— A Kereskedők és iparosok 
jótékony asztaltársasága e hó 
23-án, vasárnap este 8 órakor ba­
rátságos családi összejövetelt tart 
az Alföldi pince étteremben. Erre 
a tagtársakat, családtagjaikat és 
vendégeiket szívesen látja az el­
nökség.

A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, 
hogy a hálózatunkon eszközlendö 
munkálatok miatt e hó 23-án, va­
sárnap reggel 6-tól délután 3 óráig 
a Monostorpályi utón, Barcsai, Ke 
rekes, Geréby telepeken és a Bol­
dogkertben nem lesz villamos 
áramszolgáltatás. Világítási válla­
lat.

— Halálozás. Az ipartestület el­
nöksége mél\ részvéttel tudatja, 
hogy Juhász István lakatosmester, 
hosszú időn át szakosztályi elnök 
és eiőljárósági tag e hó 21-én el­
hunyt. Juhász Istvánban az iparos­
ság egyik teitrekész s önzetlenül 
munkálkodni tudó tagját vesztette 
el. Felkérik az ipartestül"! ;ag- 
jait, hogy a Kazinczy u. 2, sz. alatti 
gyászháztól ma délután 3 órakor 
végbemenő temetésen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. 
Gyülekezés Biczó Gyula köri el­
nöknél, Csapó ucca 42, szám alatt. 
Az elhunyt iparos tagja volt a re­
formátus egyház presbitériumá­
nak, buzgó hive egyházának, Ha­
lálát, amely széles körben keltett 
igaz mély részvétet, özvegyén kí­
vül gyermekei Etelka, Barkó An- 
talné, Ilonka Szálkay 'i Lászióné 
Erzsébet Balogh Mihályné, Gitta 
és Dezső és nagyszámú rokonság 
gyászolja.

— A terméseredmény bejelentése.
Debrecen város elsőfokú közigazga­
tási hatósága felhívja a város terüle­
tén mezőgazdálkodással foglalkozó­
kat, hogy az 1927. évi termésered­
ményt november 5-ig bezárólag min­
den hétköznap reggel 9 órától dél­
után 1 óráig a Kossuth ucca 20. sz. 
épület, földszint 45. sz. hivatalos he­
lyiségében jelentsék be. Bejelentést 
tenni tartozik mindenki, aki húsz ka- 
.tasztrális hold, vagy ennél nagyobb 
földterületen gazdálkodik, akér mint 
aulajdonos, akár mint bérlő. Felhív­
ják továbbá mindazokat, akik ez év 
tavaszán a vetésterület bejelentési kö­
telezettségüknek bármi okból nem 
tettek eleget, ezt a mulasztásukat a 
fent jelzett- idő alatt pótolják, mert 
az, aki a bejelentést elmulasztja, vagy 
valótlan adatokat jelent be, kihágást 
követ el.

— Balesetek. Mátyu Sándor, az 
Auguszta-szantórium gépésze egy 
vascsövet akart kitúrni. A 'uro 
megcsúszott a kezében és lefaragta 
az egyik ujját. Puklis László
munkás a gőztii részgyárban ■' 
a széklábvágó gépnél dolgozóit 
keze véletlenül a vágókés alá csu 
szott és az leszelte egyik ujját. 
Bucsi György ácssegéd a Kigy0 
ucca 26. szám alatti lakos a véső

1927 október 23.
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BUSE DMTElével munkaközben lábszárán ejtett 
nagyobb sebet. — Kótai Gábor fé­
kező a nyírbátori állomáson egy 
mozgó vonatról leugrott és olyan 
szerencsétlenül zuhant le, hogy 
kulcscsonttörést szenvedett. A bal­
esetek ügyében a rendőrség a visz- 
gálatot megindította.

__ A szükséglakások igénybe­
vétele. A városi szükséglakások 
közül szeptember hó folyamán a 
nyulasi halakban 149, a régi csa­
patkórházban 48, a Salétrom lak­
tanyában 96 ember lakott. A haj­
léktalanok menhelyét 4 ember 
vette igénybe.

_ A Tiizántuli Ipar és Kereskede­
lem, a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapjának uj száma páratlanul 
érdekes és aktuális tartalommal je­
lent meg. Vezetőhelyen a finn testvé­
rekhez közöl üdvözletei, beszámol a 
tiszántúli ipari és kereskedelmi ese­
ményekről, közli lord Rothermerének 
levelét, amelyben megköszöni a ti­
szántúli iparosok és kereskedők aján­
dékát, a debreceni csikóbőrös kula­
csot s biztató üzenetet küld a ma­
gyar nemzetnek. Mint a tiszántúli 
építőiparnak és vállalkozásnak is 
egyetlen szaklapja, méltatja a tiszán­
túli hatóságok (a debreceni ref. egy­
ház, a debreceni máv. üzletvezetőség) 
jóindulatát, amellyel a helyi és a ti­
szántúli építőipart és vállalkozást tá­
mogatják. Közli az összes tiszántúli 
munkaalkalmakat, versenytárgyalási 
és szállítási hirdetményeket, verseny­
tárgyalási eredményeket, kényszer­
egyezségi híreket, stb. Nélkülözhetet­
len ez a lap minden iparosnak, ke­
reskedőnek, vállalkozónak, pénzinté­
zetnek, üzletembernek. Előfizetési ára 
egy negyedévre mindössze öt pengő. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Deb­
recen, Piac ucca 81. Olvassák az 
egész Tiszántúl!

— Uj debreceni polgárok. A
múlt héten a városi tanács a kö­
vetkezőket verte föl Debrecen vá­
ros községi kötlékébe: Vég Pál 
targoncást, Hartl Antal ny. villa­
mos főszerelőt, Fii lop Károly tör­
vényszéki bírót, Romász János ny. 
rendörfőtanácsost, Víg .József ny. 
MÁV fűtőt, Bényei Gyula ny. tör­
vényszéki tanácselnököt, Kovács 
Imre férfiszabót.

Uj iparosok. A múlt héten a 
kővetkezők nyertek iparigazol­
ványt: Kilop Irén nöiszabó, Szath- 
máry Viola nöiszabó, Lipták Mi- 
hályné szatócs, Kepecs Ábrahámné 
ékszerkereskedő, Koczogh János- 
né háztartási és betegápolás! cikk 
kereskedő, Czure Aladár cipész, 
Herényi Gusztáv sokszorosító, fa­
metsző és szobrász, Fekete Lajos 
hentes és mészáros, Pesko János- 
né szatócs, Takács Mihály építési 
anyagkereskedő, Vég Jánosné ba­
romfi, tojás-, gyümölcs kereskedő, 
ábián Miklós cipész, Ragdi An- 

jalné női szobrász, Erdőd! Károly 
korcsmáros, Lajter Péter fűszer­
es vegyeskgfgskgdö, Kokas Imre 
árucikk mérlegelő, Swiger Vilmos 
1 öföskereskedő és női konfekciós, 
Nagy Andi ás tűzifákéi eskedö, Eig- 
ner Vilmosné kifőző, Eigner Vil­
mos korcsmáros, Komlósi Imréné 
noikalapkészitő és díszítő, Reich 
Márton térfiszabó, Berkovits Im- 
téné tehémemühimző, Rarnkay 

yula könyvkadó vállalkozó,
"pC wartzk°pf Zoltánná szatócs, — 

olgár Gyula bérszántó, Debreceni 
stván fuvaros. Siebcr Lajos fuva- 

ros. Gálócsy István autó-, kerék­
pár-, háztartási cikk kereskedő, 

'cues József lakas- és üzlctbcren- 
ezés közvetítő, Farkas Gyula és 

,0z^ v'rág, gyümölcs, zöldség, 
er észeti termék kereskedő, 

VzaPP -'ozscf cipész.

I" Amikor arcszine lakó, szürkés- l
sárga és tekintete bágyadt, amikor 
szomorú, nyomott hangulat és fel­
fúvódás kínozza, amikor nehéz ál­
mok, epepangás, gyomorfájás és 
fejnyomás gyötri, olyankor taná­
csos néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1 — 1 pohár természetes 
,,Ferenc József" keserüvizet inni. 
Az ó- és újvilág orvosai azért ren­
delik a Ferenc József vizet oly 
gyakran, mert ez sok esetben a 
rosszullét okát gyorsan megszün­
teti és az egész szervezetet fel­
frissíti. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

♦♦♦*$* 4*

— Analfabéta oktatás. Novem­
ber hó folyamán megnyitnak az 
analfabéta tanfolyamok és a je­
lentkező hallgatók számához mér­
ten a város különféle helyein 
nyernek teljesen ingyen oktatást 
azok, kik az irás-olvasást, valamint 
a számolás legelemibb ismereteit 
elsajátítani óhajtják. A törvényha­
tóság Iskolánkivüli Népművelési 
Bizottsága ez utón is azon kére­
lemmel fordul Debrecen sz. kir. vá­
ros polgáraihoz, tegyék lehetővé 
bejelentéseikkel, jóindulatú útba­
igazításukkal azt, hogy analfabéta 
ismerőseik e tanfolyamra sürgősen 
jelentkezzenek, miután csakis e 
támogatással érhetjük el az analfa­
béták létszámának minél nagyobb 
százalékban való apaszíásál. Je­
lentkezni vagy Írásban bejelentést 
tenni lehet a kir. tanfeliigyelőség- 
nél, Széchenyi ucca 20,. valamint 
a Bizottság titkári hivatalánál, — 
Miklós ucca 23. szám alatt.

— Leghíresebb magyar gyümölcs 
a Kajszin, legjobb fajtája a Ma­
gyar Kajszin. Százezer fajt n hi teles 
oltvány Unghváry József ceglédi 
faiskolájában. (Budapesti irodája: 
VI., Andrássy ut 54. L. 962-72.) 
A szállítás megkezdődött. Oktató 
főárjegyzék ingyen.

— Csúz és köszvénynél egy 
anyagcserezavar áll be hibás vér­
képződéi folytán. A különböző ká­
ros anyagok kiválasztására a Tó­
gái tabletták különösképen hiva­
tottak, mert megakadályozzák a 
hugysavas sóknak a felgyülemlé­
sét és elősegítik azok kiválasztá­
sát. Azonban nemcsak reumatikus,

hanem ideges fájdalmaknál és hu- 
rutos tüneteknél is kitűnő sz dgá- 
latot tesznek, amit számos orvosi 
vélemény is megerősít.

Élénk és kellemes feltűnést 
kelt Unghváry József ceglédi fa- 
iskoája. A cég, melynek Európa- 
szerte híres Iáiból Debrecenben is 
van lerakata (Bethlen ucca 5.), — 
ezúttal gyümölcsökkel és nyíló ró­
zsákkal jelent meg Debrecenben s 
előkelő ízléssel elrendezett, tanul­
ságos kiállításával kétségtelenül 
sok uj hívet szerez magának. Kár, 
hogy közel ezer válogatott fajtát 
felölelő nagyszerű rózsagyüjtemé- 
nyénck a késő őszi idő miatt csak 
igen kis részét mutathatta be.

— A legújabb lakásrendelet 
megjelent! Mindenkit érdekel! Ára 
30 fillér. Kapható: Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében,

-— Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké- 
tz tek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ucca 40. sz.

— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép 
részvénytársaságnál, Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Legjobb német zseblámpa 
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi­
szabó, Széchenyi ucca 1.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15, Telefon: 356.

SPORT

Teljes üzem ez amatőr fronton
Vasárnap a Bocskaynak pihenő 

napja van és igy a programot ama­
tőr bajnoki mérkőzések alkotják. 
Az első osztály mind a tiz csapata 
küzdeni fog vasárnap a pontokért 
és Debrecennek három mérkőzés 
jutott, de nagy kár. hogy a mérkő­
zéseket más és más pályán játszi': 
I:. A zsúfolt program miatt dél­
előtt játszódik le a nagyerdei D TE 
pályán a

mérkőzés, amely a tabella hátsó 
régiójának helyzetét fogja tisztáz­
ni. A munkások csapata az utóbbi 
időben sokat javult és a legerő­
sebb ellenfelekkel szemben is csalt 
a legminimálisabb gólarányii vere­
ségeket szenvedett. A BUSE vi­
szont a stilusosobb csapatok közé 
tartozik, s ügy a küzdelem szépsé­
gekben ts bővelkedni fog. A mér­
kőzés 10 órakor kezdődik a DPI', 
pályán dr. Kupinszky Sándor bí­
ráskodása mellett. Délután fél 3 
órakor az egyetemi sporttelepen a

DTE és DEAC
csapatai találkoznak és a két in­
teti eiktuel csapat küzdelme méltó 
lesz az eddig' találkozásokhoz. A 
DTE csatársora két régi játékosá­
val, Gerővel és KaiscrrcL erősödik 
meg és ez a körülmény nagyban 
növelné a kék-sárgák esé­
lyeit, ha az egyetemisták kemény 
és lelkes legénysége nem küzdőn a 
kettőzött erővel a régi riválisa el­
len. Döntetlen eredményt várunk 
Biró: Bállá Zoltán.

Ugyancsak kemény csata szín­
helye fesz a Diószegi úti pálya is, 
ahol a

DVSC—NyKISE
mérkőzést játszák le. A nyíregy­
házi csapat legutóbb Debrecenben 
igen kedvező benyomást keltett és 
a beavatottak véleménye szerint 
az amatőr táborokban bors con- 
cours áll. A vasutasok azonban 
minden áron vissza akarják hódí­
tani a profik kiválásával meglazult 
pozíciójukat és ezt csalt a legerő­
sebbek legyőzése árán sikerülhet. 
A küzdelem igen heves lesz és a 
DVSC csak nagy lelkesedéssel 
szerezhet egy pontot. A mérkőzést 
Krupiczcr József, a DTE békebeli 
volt kedvébe csatára vezeti.

Nyáregyházán a
DKASE—NyTVE

mérkőzésen a debreceni csapat a 
legerősebb összeállításában kiséri 
meg a pontszerzést és ha csatái- 
jól fog funkcionálni, akkor még 
győzelemmel is megörvcndcztcthcl: 
hive,t. Biró: Szántó Zoltán.

Kisvárdán a
NyÖTSE KSE

mérkőzés ahoni csapat számára 
biztos győzelmet jelent' és a nyír­
egyháziak igyekezete csak a gól­
arány csökkentésében juthat kife­
jezésre. Biró: Kerekes Géza.

Az I. pofiligóban a v dékre te­
lelődig az érdeklődés és a Saba 
ria Bástya valamint az Attila 
Újpest mérkőzések eredményei 
nagy etolódásokat okozhatnak a 
tabellán. Budapesten a Hungária - 
Nemzeti és a Ferencváros—Vasas 
mérkőzések az elölállók, ni g Kis­
pest—Budai 33 mérkőzés eremé- 
nye közel fog járni a döntetlenhez.

A fi. profiligában a fölényesen 
vezető Rákospalota vendégjátéka 
Kaposváron a lőcsemény és So­
mogy győzelme még a honi pályát 
tekintve is kétes.

Különvonat a Hungária Bocs- 
kay mérkőzésre. Több oldalról 
megnyilvánult óhajnak tesz eleget 
a Bocskay FC egyesülete, midőn 
elhatározta, hagy a november 1 -én 
lejátszásra kerülő Hungária—Bocs- 
kay mérkőzésre is megszervezi a 
sportk ülőn vonatot, hogy ezáltal le­
hetővé tegye a debreceni futballt 
kedvelő közönségnek, hogy csapa-

ee 4* w 4* 9 4* N 4* a® 4* n 4* n 4* n 4* n 4

Asszonyom!
Kísérelje meg és mosson

i

őnmllködő mosószerrel.

Szappan, kefe és dörzsölés 
nélkül, tüzelő és munka meg­
takarításéval havonta tetemes 
összeget takarít meg.
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tát a budapesti Hungária pályán Is 
győzelemre segítse. A Hungária— 
Bocskay mérkőzésen kívül egy ér­
dekes eseménye lesz a napnak, 
amennyiben a Ferencváros nem­
zetközi mérkőzést játszik ugyan­
ezen apályán az Admiral osztrák 
bajnok csapatával. A különvonat, 
mely a reggeli órákban indul Deb­
recenből, gyorsvonat sebességgel, 
megállás nélkül három és tél óra 
alatt teszi meg az utat Budapestig 
és este 7 S óra között ndtil onnan 
vissza. Gondoskodás történt -rról, 
hogy a felutazók részére külön 
villamosok állianak rendelkezésre 
úgy a meccs előtt, mint a mérkő­
zés után. Ugyancsak intézkedtek, 
hogy a debreceni közönség a Hun. 
gári-a tribünön egy csoportban lé­
nyen elhelyezve. A részvételi díj 
(jegy oda és vissza, villamos legyek 
és tribün-jegy) 14 pengő. Jelent­
kezni lehet a Máv. Menetjegyiro­
dában október 27-ikéig. Piac ucca 
56. alatt, ahol bővebb 1 el világosi- 
iáccal is szolgálnak,

SZÍNHÁZ
MŰSOR.

VASÁRNAP délután: János vitéz. 
Daljáték. Este: A legkisebbik 
Horváth-lány. Operett. Bérlet- 
szünet.

HÉTFŐ: Rip van Winkle. Operett.
A) bérlet

KEDD: A tolvaj. Színmű. B) bér­
let.

Népszerű hangversenyek. A Zene­
kedvelők Köre kulturprogrammja kö­
rében ezidén is folytatja a népszerű 
hangversenyeket, hol elsőrangú mű­
vészeket olcsó helyárak mellett élvez­
het a müveit közönség és a tanuló if­
júság. Egy pengő, 80 filléres ülőhe­
lyek, tehát mozihelyár mellett oly vi- | 
lághirü magyar művészeket hallhat a * 
közönség, mint Kosa György, kinek 
nemrég adták egy operáját, Kerpely 
Jenő, cellomüvész, a Waldbauer - 
Kerpely vonósnégyes Európaszerte 
ünnepelt tagja és Ferrari Albertina, 
Hubay Jenő tanítványa, aki most 
szerződött egy 30 koncertes spanyol 
turnéra. A közönség bizonyára mél­
tányolni fogja a zenekedvelők áldo­
zatkész kísérletét és nagyszámban 
fogja meghallgatni a kiváló művésze­
ket.

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap délután pontban 

3 és fél órakor: János vitéz. Ope­
rett. Főszereplők: Elek Ica, Bihari 
Sándor, Fiilöp Sándor, Tímár Ha, 
Halasiné, Torma Guszti és Szigeti 

■ Jenő. Még délelőtt váltsa meg je­
gyét a János vitéz mai délutáni 
mérsékelt áru előadására!

Ma, vasárnap este fél 8 órakor: 
A legkisebbik Horváth lány. Bér­
letszünet. Tímár Ha, Fcrenczy Ma­
rianne szenzációs szerepeket kre­
álnak a legkisebbik Horváth lány 
ma esti előadásán! Fülöp Sándor

és Szirmai kacagtató kabinetala- 
kitásokat mutatnak be A legkiseb­
bik Horváth lány ma esti előadá­
sán! Bihari, Kondrát Ilona, Torma 
Guszti, Mihályi Ernő, Rajz Jancsi 
fellépnek A legkisebbik Horváth 
lány ma esti előadásán!

Holnap, hétfőn este A) bérletben 
Rip van Winkle Bihari Sándor­
ral a címszerepben. A hármas női 
szerepet Tímár Ha énekF, Derrick 
polgármester Szigeti Jenő. Nick, 
foifadós Szirmai, Vanderbilt, orvos 
Fülöp Sándor, a hadnagy Galgóczy 
Lajos, Hudson kapitány Juhász 
Sándor, Catherine Torma Guszti, 
Charlotte Turbók Rozs' lesz. A ki­
tűnőnek ígérkező előadást Remete 
Géza főrendező irányítása mellett 
Csanaik Béla karnagy vezényli. A 
klasszikus-est iránt szokatlanul 
élénk érdeklődés nyilvánul meg, 
miért '-s ajánlatos jegyekről mi­
előbb gondoskodni.

Kedden B) bérletben: Tolvaj. 
Bernstein Henry világhírű társa­
dalmi drámájának lesz a röpr ze. 
A Tolvaj főszerepeit Forgács Sán­
dor. Halasi Mariska, László Gyula, 
Rajz. Szathmáry Margit és Szigeti 
Jenő alakítják.

Szerdán este Cl bérletben má­
sodszor: Rip van Winkle, klasszi­
kus operett.

Csütörtökön operett-bemutató'
Szinre kerül: Borcsa Amerikában.

Ifjúsági előadások. Szerdán dél­
után és csütörtök délután ifjúsági 
előadás keretében magyar daljá­
ték szerepel játékrenden. Felnőt­
tek holnap, hétfőtől kezdve, k’zá- 
rólag délután 4—6 óráig válthat­
nak jegyet a színház jobboldali 
pénztáránál.

MOZGÓSZINHÁZAK:

KÖZGAZDASÁG

VASÁRNAP 
október 23

vígszínház
Két é*» félórás műsor!

Eugen Sue vtlóghlrü regénye Ilimen

A bolygó zsidó
Két rész egv előadásban 2^ trlvonAsban 
A főszerepedet a francia színművész* t 

legjobbjai játszók
Tekintettel a műsor hosszára, az előadá­
sok hétköznapokon 6 és fél 9, vasárnap 
4, lél 7 és 9 órakor pontosan kezdődnek

URÁNIA
UFA híradó

VESZEDELMES K EREBZTRÉJTVÉNY
Bohózat

Budapestet me gel öi V«
Az évad egyik legre.mekebb filmalkotása

BEATRICE CENCI 
A VtRPAD SZENTJE
Történet az icqulsltio koriból 10 telv. 
Rendezte Riói Baldassnro Negroni, a 
rr ■ repítik az olasz művészek lnr jobbjai 

I Az előadások hétköznapokon li és 8 
! vasárnap 4, 6 él 8 órakor kezdőinek

,,METEOR”-ban vasárnap: „Bel­
zebub farsangja", színmű 8 felvo­
násban. A főszerepekben Daris 
Kenyon és Warner Baxter és a ki­
tűnő műsor. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

Esett a rozs a gabonatőzsdén
Határidőüzlet előfordult kötései; 

Október.' 30.05, zárlat 30.10—12. 
Március 32.14, zárlat 32.18—-20, 
Május 3242, zárlat 32.46—48,
Rozs: Október 39.04, zártat 29.66—
68, Március 30.16, zárlat 30.08 
10. Május 30.24, zárlat 30,20—22.
— Tengeri: Május 24,92, zárlat 
24.92—96.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.15—30,
78 kg 30.35—70, 79 kg 30.80—90,
80 kg 30.85—95. felsőtiszai 77 kg 
30.05—25, 78 kg 30.40—60, 79 kg 
30.65—30.80, 80 kg 30.80—90.
Pest vidéki rozs 28.30-—50, egyéb 
28.30—50, takarmányárpa L 25.25 
—75, II. 24.75—25.25, köles 23 — 
24.00, tenger. 24.50—75, zab F 
23.50—24.00, zab II 23—23.50, rep­
ce 46—48.00, korpa 17—17.50, lu­
cernamag 190—205, lóheremag 170
— 190.

Könyves ház.
Az e rovatban [elsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság könyv- 
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34.

Bámulatos felfedezések az Uj- 
testamentumban.

A Szentszellem beszéde a szám. De­
terminizmus. Uj vallásos légáramlás.

Különös és meglepő irás hagyta el 
a sajtót ezekben a napokban ,,A ke- 
reszt birodalma" cim alatt, melynek 
szerzője Marencin Zoltán felvidéki 
lelkész. Egy eddig sohasem hallott 
gondolat van ebben a műben ki­
hangsúlyozva: az t. i., hogy a Szent- 
irás, beleértve az Ót es tarnen tomot is, 
számok, belső szervező elvek ható­
ereje folytán állott elő, aminek bi­
zonyítására a szerző tömérdek pél­
dát sorol fel, kiemelve az isteni ha­
talom jelképeinek megdöbbentő 
konstrukcióját, amit tagadni lehetet­
len.

Bár a szerző könyvében felhasz­
nálta Fischer Oszkár lipcsei tudós 
kutatásainak eredményeit, de azokat 
messze túlszárnyalja és vonatkozta­
tásaiban oly eredményekre jutott, 
melyek egész bizonyosan egy mére­
teiben beláthatatlan vallásos forron­
gás és megtisztulás előidézői lesz­
nek.

Mikor a vallásos forradalmat em­
lítjük, ne gondoljunk itt semmi 
rosszra, végzetesre, mert mint a 
könyv szelleméből kitűnik, a mai 
forradalmak a vallás terén szelídek 
és láthatatlanok lesznek: észrevétle­
nül fognak belenyúlni az emberek 
életébe, hogy ne szemmel látható, 
hanem csupán szellemi vonatkozá­
sokban értékelhető és érzékelhető el­
hajlásokat hozzanak létre.

Bár a könyv maga után fogja 
vonni kétségtelenül különösen a kon­
zervatív és dogmatikus táborok meg­
mozdulását ; de vajmi kevés erővel, 
mert a könyv taktikája oly igézete- 
sen oldozza fel a kételyt s ellenszen­
vet, hogy lehetetlen vele szemben 
harcolni és ennek teljesen uj, eddig 
még nem hallott elveit cáfolni.

A könyv szubtilis jellege sokak 
gondolatait fogja átformálni és ezre­
ket arra ösztönözni, hogy a szám­
elvek megkezdett csapásait tovább 

1 tapossák. Hiszen a kutatás vágya ve-

lünkiztiletett ösztön, ezen a téren 
pedig mindenkinek bő és korlátlan 
forrásai vannak, hogy belső meggyő­
ződését tisztázza és szilárd alapokra 
lehelyezze.

Marencin könyve tán Krisztus ko­
ra óta az első intenzív istenlátás. 
Tán az apostolokon kívül senki sem 
volt annyira tudatában a Szentszel­
lem világkormányzásának, mint az 
iró; ezt pedig konstatáljuk abból, 
hogy bennünket is meggyőzött, sőt 
olyan gondolatokat ébresztett fel 
bennünk, melyek eddig meglehetősen 
távol állottak tőlünk.

Ezzel a néhány szóval korántsem 
kívántunk kritikát gyakorolni a 
könyv felett; ezt másoknak hagyjuk. 
Csupán némi előképet kívánunk adni 
azoknak, kik a könyvnek az átlag- 
irásokon messze felülálló, azt mond­
hatnék, a maga nemében egyedüli 
koncepcióját tanulmányozni fogják, 
hogy önmaguk is meggyőződjenek a 
világban s történésekben működő 
számtörvények kényszererejéről.

„A kereszt birodalma” 356 oldal 
terjedelemben, nagy 8-adrét alakban 
a Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság könyv­
kiadócég kiadásában jelent meg 
Debrecenben, de kapható minden 
könyvkereskedésben is.

A Forsyte Saga megjelent magya­
rul. Egy francia irodalmi lap Gals- 
worthyról, a nagy angol íróról szól­
va azt állapította meg róla, hogy a 
mai regényírásban azt a helyet fog­
lalja el, amit a régiben Balzac. Ő 
irta meg a modern társadalom termé­
szetrajzát, gazdagabban, teljesebben 
és megragadóbban, mint bárki más 
korunk regényírói közül, úgy, hogy 
művéből hiánytalanabbá mutatkozik 
meg a mai élet tükörképe, mint a 
történetírók milliónyi adathalmazából. 
Ez a megállapítás elsősorban a For­
syte Sagára, Galsworthy főmüvére 
vonatkozik.

Ez a hatalmas regényciklus ott ra­
gadja meg a mai életet, ahol gyöke­
rei rejlenek, azoknál az ösztönöknél 
és azoknál az el étid Báloknál, ame­
lyek a mai ember életét és sorsát 
vezetik. A két alapösztön: a vagyon 
és a szerelem, ősidők óta ezen a két 
tengelyen torául meg az ember sor­
sa. Galsworthy úgy veti fel a kér­
dést, hogy miképen nyilvánul meg 
ez a két alapösztön a mai életben. 
A megoldást abban a rétegben kere­
si, amely a mai világ legjellemzőbb 
terméke: a felsőbb középosztályban. 
Megállapítja, hogy ez osztályban s c 
réven általában a mai társadalomban 
megbomlott a két alapösztön egyen­
súlya, túlságos szerepre jutott a va­
gyon ösztöne. A Forsyteok, ez osz­
tály tipikus képviselői a vagyon em­
berei, a modern kor kommerciális 
szelleme testesül meg bennük, élet­
céljuk a vagyon összegyűjtésében cs 
megőrzésében menne ki s ennek érde­
kében fejletlen és sivár marad bennük 
az élet érzelmi oldala. Korrekt ango 
gentlemanok, társadalmi pozíciójukra 
féltékenyen vigyáznak, nagy vattaia­
tok vezetői és tulajdonosai csak bol­
dognak leírni és boldogítani nem 
tudnak. Amint érintkezésbe jut a két 
nagy bomlasztó erővel, a szépséggé 
és szerelemmel, bizonytalanná vál­
nak, hibákat követnek el és boldog­
talanná lesznek ők maguk, boldog il­
lanná lesznek mellettük azok, aki 
hozzájuk vannak kapcsolva. A For­
syteok asszonyai mind vagy elcsene­
vészesednek, vagy fellázadnak és ve­
szedelmes utakra tévednek. Az c 
hanyagolt érzelmi világ bosszút all- 

Hatlmas galéria c regényciklus 
alakjainak sora. Felvonul a Forsy­
teok -óra, egész családja, mely három 
nemzedéket ölel fel. mind magán '1 
seli a típus ismertető jeleit, de 
mindnek meg van az egyéni ar^-

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi™, fiuruha áruháza .
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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mini egy nagy családi képtár képei­
nek. A sorsuk különböző, de a moz­
gató erők, melyek a sorsukat előre 
lendítik, vagy visszataszítják, azono­
sak mindegyikben. A típus és az 
egyén összeolvasztásában elsőrendű 
mester Galsworthy. Minden alakja él 
és hogy mennyire igaz, azt légionban 
bizonyítja, hogy az iró saját vallomá­
sa szerint számtalan angol család 
magára ismert benne, mint a regény- 
ciklus modelljére. Különösen elraga­
dok az asszonyok, olyan nőalakokat, 
mint Irén, Forsyte Soames felesége 
és ennek leány, Fleur, Dickens és 
Thackeray óta nem alkotott meg an­
gol iró s az egész modern regény­
írásban bajosan találhatnánk párju­
kat.

A főtéma mellett finoman kidolgo­
zott melléktémák sokasága tűnik fel 
ebben a rendkívüli műben. A mű­
vészember helyzete a polgári társa­
dalommal szemben, az öregember 
csodálatos szépséggel megirt késő 
szerelme, az asszony társadalmi 
száműzetése, minden alaknak megvan 
a maga története s a főcselekvény 
nagy folyama egész sereg mellékfo­
lyóból duzzad gazdaggá és áradóvá.

A kép, amit kapunk, époszi méretű 
képe a modern életnek, Mindenütt 
vannak Forsyteok és minden modern 
ember tjöbbé-kevésbbé Forsyte. — 
F.zek az alakok világtipusok, összes­
ségük szimbolizálja azt a kort, mely­
ben élnek. A mű pedig speciálisan 
angol, a műben az annál érdekesebb, 
mert korunk legnagyszerűbb történel­
mi látványa: az angol világbirodalom 
tárul fel benne. A Forsyte típus te­
remtette meg a történelem eddig is­
mert legnagyobb birodalmát, ez szer­
vezte meg és tartja fenn, hogy meny­
nyi vérrel és könnyel, hogy ez a 
nagy mű milyen egyéni tragédiák 
romjain épült fel, azt mondja el a 
Forsyte Saga.

A regényciklus három nagy regény­
ből és két rövidebb elbeszélésből áll. 
Óriási világsikere után most elérke­
zett hozzánk is: a Franklin-Társulat 
kiadta az egészet három pompás kö­
tetben, Kiss Dezső fordításában. Ez 
a magyar irodalom elsőrendű szenzá- 
dója.

NYILTTER”
Nyílt levél

az ,iUnio" keretébe tartozó keres­
kedők és iparosok központi hitel- 
irodájához, Debrecen, Püspöki-pa­

lota.
Az Önök bevásárlási könyvecs­

kéje alapján f. hó 20-án egyik nöi- 
divat üzletben megjelentem, amely 
az Önök kötelékébe tartozik, ahol 
egy órai egyezkedés után kiválasz­
tott árukat az ,,Unio" vásárlási 
könyvecskéjébe akartam beíratni, 
a kiszolgáló cég azonban ezt meg­
tagadta. Ebből a tényből kiviláglik, 
hogy az ,,Unio" központi iroda ál­
lal kiállított könyv egy fikció csu­
pán, amelyre kereskedő árut nem 
szolgál ki.

Minden önérzetes polgártársam 
érdekében valónak tartom ezen 
sorok közzétételét.

Debrecen, 1927 október 22.
Stohl Gyula.
Debrecen, 

Simonffy ucca 1 /a.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

ELSŐ DEBRECENI

készít és lego lesó b ban 
sz. állít minden méretű 

tölgy és bükkfa

Lerakás! Gyalulás!
♦

Gyár: Széchenyi uca 48 
Iroda: Piac ucca 9. fa.

Rendelés felvétel telefon: 7-33

2 métertől 3"5 méterig, kapufél­
fának, lépcsőnek kitünően alkal­
mas, jutányosán beszerezhető

Ispotály ucca 3/b.

Bartha fatelepen

úgy saját, mint külföldi gyárt­
mányú beszerezhetők

TÓTH LAJOS
kályhagyártási telepén

Károly Ferenc József ut 8. szám.

batkány,
a egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern íestékflzletében

Plao-u. 10., a Bikával izemben.

a A debreceniek í 
J találkozóhelye \
a Budapeat legilaSrandO, ma- \ 
\ darn családi szállója az “

* István Király { 
{ szálloda #
f VI., Podmsnlczkf-utee 8. »
\ Mérsékelt érek, figyelme» f
A kleiolgélé», modern be- A7 rendőré», kérpontl főtér, f
i melegvlzssolgéltoté», lift. |

kezeiében- 4

Prima száraz, bükk és tölgy

tűzifa
hasábosat! vagy felapritva 

Porosz kiszén, bánya koksz telepen 
vagy hazaszállítva leyilcsóbb a

Faforgalml Részvénytársaságnál I
Vágott fit leplombált zárt kocsiban szállítunk

Telefon 166. Salétrom ucca 6.

ÁRVERÁS1 HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré letetik, hogy Deb­

recen állomás teherkiadási raktárában 
/. évi október hó 26-án délelőtt 9 óra­
kor árverezés tartatik, mely alkalom­
mal eladásra kerül: 4 hordó bor, 1 
csomag szeretetadomány, 7 köteg sep­
rő és mogyorófanyél, 4 köteg lópatkó, 
2 láda cukorka, 1 láda szappan, 4 
láda kénsavas keverék, 1 köteg vas- 
pálca, 5 üres, használt láda, 11 köteg 
drót, drótszeg, borg, vaslemez, 4 kö­
teg borg, vasdrót, 1 láda ásványvíz, 
1 bál vatta, 4 köteg beton gömbvas, 
haji., 1 láda cementlap, 3 zsák szóda, 
1 láda motordugattyu, kerék, 1 kocsi 
tűzifa stb.

Debrecen, 1927 október hó 21.
Némethy

. * 1 raktárfönök,

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrásé. Kedvező; fizetési feltételek.
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ut 11/B. ____

Hármas
szekrényből
álló garilcrob ruha­
szekrény csiszolt fi 
nőm tükörrel és l 
könyvszekrény, leány- 
szoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre fes­
tett igen jó állapotban

eladó
Piac ucca 34. szám 111 cm. ló.

autószere!ések,"F’ORDj alkatrészek
legolcsóbban

NAGY JÓZSEF
nagykereskedése

Budapest, VI., Andrássy ul 34. sz.
telefon: Teréz 221 97.

aRVERÁSI HIRDETMÉNY.
Vb. Török Barna és Tsa cég tö­

megéhez tartozó ingókat folyó hó 
26-ón délután lél 3 órakor elárve­
rezem. Áruk és feltételek napon- 
kint 2 4-ig a helyszínen, Varga 
ucca 35. sz. megtekinthetők.

Dr. Takács József ügyvéd,
csödtömeggondnok.

3E JE1*M ■ ES- fal ütés ü
PERPETUUM 

PREMIER > T 
CYKLOP 

KALOR
stb. szénfütésü

folytonégö kályhák
minden nagyságban és'kiviteiben,

Íaksrektöí helyek
olcsó áron beszerezhető!

jay« r Q g y vianagykeresked sóbanIToth Gyula ottm,tsastírs
MB .MiwusmammHimwMS

Hcndfciviili vásárlási kedvezmény |

BáCrl
RŐFÖS ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN

BATTHYÁNY UCCA 6. SZ ALATT
Mosó voáloknál, ruha poplinoknál, mintás selymeknél, női és férfi ruha- j| 
vásznaknál 15 százalék. — Színes női és férfi ruha-, öltöny- és 
kabálkelméknél, női és leányka fehérnemüeknél 10 százalék. Fe­
kete és sötétkék ruha-, ö.töny- és kabátkelméknél, sima és mintás ca- 
sánoknál, férfi fehérnemüeknél és férfi divatcikkeknél, ruhaselymek- í| 
nél, ruha- és kalapbársonyoknál, női, férfi és gyermekharisnyákuál, 
keztyüknél, kötött mellényeknél, pouloxvcrcknél, lomb-jacknél, trikó 
áruknál, bélé^ és m iudenne m ü mosó áruknál 6 százalék

5! pénztári engedmény !!
Vl\ Szolid szobott árak Uü 3

MAGYAR SZABAD.

mÜW.
MM
mi

mi

MPíi

SA1
'C ív

SSSj
|MHÍSSí:í

a Mannesmann 
Coburg Vasmüvek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégö kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat

.füstcsöveket és mlnden- 
jneniü öntvényeket, sod- 
Ironyfonatokat fekete és 
{horganyozott kivitelben !!!!
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PERPETUUM
És

KALOR
a legjobb magyar 
faiytonégő kályhák

Kaphatók mindéi v,-ske eskedésben

Mellvételre kerestetik
egy jókerban tevő

fiiszerberundezés
fiókokkal ós puldokkai. 

Ugyanott tanulónak felvétetik egy 
io csalódból való flu, ki négy kö­

zépiskolát végzett.

Gim: G e i g e r S á m u e
'anen.ui III—mii lm !■■■"iwn

Most szerezze be

tűzifáját esszénél
„jmamaumd. i

Békési és L6w
cégnői, mert mcst legjobb a mi­
nőség, legolcsóbb az ár. Kiadás 
kicsiben és nagyban. — Telep: 
Homokkert, „Hungária“ malom 
mellett. Bánffy u. 4 Telelőn: 9—45

I
Tegven próbavásárlást a

RÉSZI, ti ÜZLETBEN
Kaphat mindenféle rőlös, kész 
k Tértiruhát és női kabátokat. Cipőket 
3 minden kivitelben és vasárut

KÉSES UCCA 4. SZ

Épület- es bútor- 
vasalások, fournérok
EÉSZLER LAJOS-
nal Széchenyi ucca 2

Hardmuth-féle kltUnő, tűzálló

cserépRalyhaR
állandóan raktáron kapható.

Átrakást és tisztítást
jutányosán vállalok.

Gönczy Gábor
kályhásmester

Csapó ucca 19. Telelő 5-68,

Szőlőollöánph
gyökere, h.zal ve.s.ök 

fajtl.ztán, legolo.óbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi F.t.-nál
Budapest, IV. Egyetem ucca a. 

Kérjen éráján I at o t II

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig

OE0RECZt-.Nl
FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 október 23.

Príma Fekál-kompost-trágyát ajánlunk
a Fjkal-kompost nem földes, nem vizes trágya, hanem 100»/,

valódi trágya, talaj és a növények itt ez • >4» nó”a&',Í7lnt kel,. Húsz éve a legnagyobb és legk.sebb gaz.,ta.
3-t évig tart. Nagy Icrméstttbbtctct eredmény z ■ n/gktsebo gazda ts megszerezheti. Nagyobb vételeknél a legkedvezObb
ségok kitűnő eredménnyel bavznéljlk. Ara oly oksó h gy Minden lelvhégosltfissul készséggel zzolgMunk, esetleg tisztviselőinket 1, 
rtz.ütesl teltételeket nyujijuk. 1 essék próba sv.iggom aikQldjUk.

n k-zsnssni Tréavaovár Részvénytársaság, Debrecen. Debrecen Trí gya9y = r w«»« ucca r „tn,. _ T»:,.t0n. «7.
Gyári Diószegi ut 8. »»ám. ,r ou  —s———ll^————

Varrógép, 'S*?
ROSENBERG és HAMMER

Debrecen, Piac ucca 8.

mm
BÖRLEMEZ

Több évtized éta legjobban bevált |

tetüfedöanjiag
Kapható- Balogh Dávid Fa­
kereskedelmi R.-t.-nál Debrecen.

Őszi glace, svéd és szarvasbör

óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi müszertárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó U. sarok. Telefon 11-55. |

...ileiMi lillíiissagi eiltet
csillárok nagy választékban

Leintjabb külföldi rádióujdonságok megérkeztek!

A budapesti B.rla as Tarsa rádiós csg ierakala, 
SIMON JENŐ

József ki-, herceg ucca 3. Bika-íiirdö bejárata mellett, Tel fon 13 22.

Őszi beszerzésre valódi nyári |

valamint sertésnek való állandóan 
kapható

HAJNAL UCCA 2 1.

Munkások ül Polgárok
Vonuljatok fel a drágaság ellen a

• sémié •• riii raerieip
üzletébe Csapó ucca 11

Ahol

Női hímzett ing 1 P 30 f.
Női hímzett nadrág........... 1 P 30 f.
tinómcémazefiring 2 gallérral 5 P 20 f. 
Selyemelejii ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a

SZÜCSÁRUTI 1 üzletében Csapó ucca 11

Gritzner

kizárólagos gyári főraktára

Varrógépek
Kerékpárok
Gramofonok
Csillárok

Előleg nélkül 
kedvező részletfizetésre 

kaphatók

Katz Andor
cégnél

Debrecen, Piac ucca 83
Király ucca sarok
Telefon 7-78.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 ára alatt.

!i FIGYELEM!!
A legjobbanJbevMl

IDEÁL
lolylonégö 

KÁLYHÁK
mindenféle kivitel
ben kizárólag csak

Bakos 
István
Csapó u. 86.
sz. a'attl vaskerea- 
kedésébeil kapha­
tók, bot ugyan- 
csak mindenféle 
tilzbe’yek, háztar­
tási cikkek és mln- 
denféle szerszám-

Aruk a legjutányosabban szerezhetők be »

Schiffer József1
livegcsiszolda és tüKörgvártás! telepe

Csapó ucca 19.

S&tÍN!

m

mm

rom"

iegotcaóbban

ALTM ANNÁL SiiÄ.i
V,oldatéin Karolina mellett.

»!! CÍMRE VIGYÁZNI ü!

SINGER
varrógépek
rég bevall jó minőeégben

Kedveit 
fiiét esi fettétele*

•I I N G R R VA R R O G é P
U f s WTARSAA*

Debrecen, Piac-utca 79.



1927 október 23.
KtnfmczKM ,
■: rU'íN ÚJSÁG 15

apró hirdetés

1$
* VÉTEL

Vennék
belterületen, esetleg nagyerdei ré­
szen, jó helyen levő üres házhe­
lyet. Ajánatok ,,Házhely" jeligére 
a kiadóba. 462

ELADÁS *W
ELADÓ INGATLANOK:

Piac uccán 2 emeletes bérház 
30.000.— pengő bérjövedelemmel.

Miklós. Arany János, József kir, 
herceg, Varga, Bethlen, Vörös- 
marthy, Nap, Mélíusz tér uccákon
többrendbeli családi ház, beköl­
tözhető lakásokkal.

Simonyi, Andrássy, Komlóssy 
utón többrendbeli villa beköltöz­
hető lakásokkal.

Átadó bérletek:
Debrecen város alatt 200 hold. 
Debrecen város határában 110 

hold.
Eladó földek:

Szabolcsban 700 hold szeszgyár­
ral.

Hajdúban 200—360 hold úri lak­
kal.

Ondódon 10 hold.
Debrecenben 40 hold beköltöz­

hető urilakkal.
Átadó lakások:

Központban többrendbeli mo- i 
dern 5 szobás lakások.

Komlóssy utón különálló villa. 
Homokkertben 1 szobás, kony- 

hás lakás.
Kizárólagos megbízott: 

GÓTSCH SÁNDOR
kölcsönközvetitö és OFB. ingatlan­

forgalmi irodája:
Debrecen, Piac ucca 44., emelet.

I
 BIHARI GÁBORI

mérlegkészltő |

Méllusz-tér 9. szám.l
(Kossuth uccal templomnál.) ™

Forgalmas
helyen üzletnek is alkalmas be­
költözhető adómentes- ház 0000 
pengőért eladó. Csáthynál, Deák 
Ferenc ucca 9.

„Ideál“
folytonégö kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. 1472

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

—SÍRKÖVEK-
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyirnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákat, 
fehér hímzéseket olcsón vállalok 
részletre is. Kézimunka-, Gyer­
mekdivat Szalon, Arany János u. 
16. Telefon 10--42. _ 1334
Rézüstök részletfizetése e
is Mándokinál, Arany János ucca
13.___ 284

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, esi-, 
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
ló állapotban eladó. Piac ucca 34. 
ni emelet 15. 453

Denaturáltszesz,
Kartellen kívüli árban kapható — 
Fóliák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Télikabátok,
férfiak részére, jó állapotban le- 
vök, eladók. Werbőczi ucca 3. 478

Eladó ház
szőlővel, gyümölcsössel. Bujdosó u. 
14. (8000 pengő.) Értekezhetni:
SUlczer. Telefon 15-10 vagy 14-35.
______________________  477

Takaréktüzhelyek
le6eáyszerübbtöl a legdíszesebbig, 
asztal és tornyos, két sülős, víz­
melegítővel kapható. Kandia 15.

_476

Meidínger-káiyha,
háromszáz köbmétert füt, olcsón 
eladó. József kir. herceg u. 7. 473 ■

Jőml»ŐBéafO

bútorok
oIcbö Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

KÖLCSÖNÖK
betáblázásra

föld és házingatlanokra
hosszabb és rövtdebb Időre 
legolcsóbb kamat mellett

Dr.Balázs Jenő bankházánál
DEBRECEN, Piac ueca 89, szám.
Royal kávéházzal szemben. (Blattner ház)

Telefon 143,

Kiállítási
takaréktüzhelyek, majolikás, két- 
sütős, vízmelegítővel, nagyobb ház­
tartáshoz, — mindén elfogadható 
árért eladók. Kandia 15. 475

BABIKABÁTOK^
gyermekruhák, babír uhák, gyer­
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett. _____ _____

Eladó
jókarban levő keményfa hálószoba- 
bútor 100 pengőért. Értekezhetni 
Széchenyi ucca 30.. ticcai lakás, 
délelőtt._______________________ ^

Egy
jókarban levő vasajtó eladó. Özv. 
Mayer Jánosné, Degenfeld tér 11.

455

Kovácsszén (por),
50 60 mázsa eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda. ________________ ^27

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332
sßK^SBlöSä

SÍREMLÉKEK
giér.H márvány- és terméskőből 

és egyéb c szakmába vágó mun­
kákat" készít j u t á n y o s árban

HARKÁNYI EDE
szobrász és kőfaragómester

DEBRECEN, PIAC U. B5.

Kerékpár,
szabadonfutó 40 P. Gyermek ke­
rékpár 15 P. Kovács satu 12 pen­
gőért elálló. Simonffy ucca 33., — 
utolsó ajtó._______________________

Iskolacipők
és mindenféle divatos és tartós ci­
pők legolcsóbban Guttmann Dávid 
rőfösnél, cipőosztályon, Csapó u. 
33 35. Nem vásári cipők! 1219

Butorzsínór,
paplangomb Barcza paszományos­
tul legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

J327
Sírkövek,

fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban — 
Griinfeldnél, Csapó 16. 1278

őnborotválkozókf
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszerlár, Degenfeld tér. 344

Okleveles
református lelkész, kinek állam- 
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Cinre a szerkesztőségben.

4854
"Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

"márványmozaik,
cementlapok, betonárok, építési 
cnyagok a legolcsóbb»* bcicserex- 
hetók a Debrecen? Mfikőgyérnil, 
Fürdő ucca 2. sz. 955

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., — 
Pannónia-udvar. 1357

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Srelter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

körOlőntött gummltalpu
28-34 ig P 4 2 , 35-41 -ig P 4 70

Emerich Samu cégnél Csapó u. 7
Eladó

gyorsteherautó, uj karosszériával, 
uj gummikkal, üzembe megtekint­
hető. Piac 81. 452

Lusztíg
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mii- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épiiletmunkák. 1483

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt, kishegyesi- 
uti téglagyárából. Eladása Simonffy 
ncca l/a. II. emelet. Telefon 6-10.
_______________ ______________ 955

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Onrav ucca 29

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos 
Földbirtokrendező Biróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvérakert ucca 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Cserepes, Keresztesi, Diófa Go- 

hér. Posta. Teleki Szent Anna, 
Rákóczi, Agárdy, Eötvös, Margit, 
Fíivészkert. Szeremley, Kurucz, 
Csonka, Báthory, Bezerédy. Sám­
soni. Jerikó, Dévai: Acél. Malvin, 
Boldogfalva, Szoboszlói, Szabó 
Kálmán, Mikes Kelemen, Vécsev, 
Csapó Apaffv Mező, Kinizsi, Ki­
rály Ferenc, Nemes, Szegényház­
sor uccákon.

Fentieken kívül kisebb-nagyobh 
házak a város egész területén 
melyeknek részletes leírásai iro­
dámban megtekinthetők.

Házhelyek:
Komlóssy ut elején. Galamb óc­

eán, KisheiWesi utón, Acél uccán, 
Dévai és Rásó Gvu'a uccán, to­
vábbá Hajdúszoboszlón, gyógyfür­
dő mellett.

Szőlők:
Bocskai kertben Martinkán, 

Haiduhagoson és Vámospércsen.
Földek:
Haidumetfvében 18 darab bir­

tok 16—300 holdig.
Halápon 5 hold, Pácon 8. Ál- 

mosdon 74 Fancsikán 30, Szeg­
halmon 6, Penészleken 50 holdas 
birtok.

Lakás:
Belvárosban hétszobás és há­

romszobás lakások lelépéssel.
Komlóssy utón háromszobás vil­

la. szőlővel, hosszabb időre kiadó.
Üzlet:
Csapó uccán hentesüzlet eladó 

vagy társulható.
Hizlaló:
Vágóhid mellett, 250 darabra, 

eladó.
Pénzkölcsönt ajánlok ingatlan- 

bekebelezésre, olcsó kamatra.
Parcellázásokat elvállalok.
Biztosítások irodám utján a leg­

előnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat, el­
adó földeket és földbérleteket.

Díenes, Füvészkert ucca 16.
1496

Uapllásl 6» 1905. — To'efomzám 9-37.
Mlntaraktár

vételkényszer nélkül Is bármiket meotekinthetö I

GYENES ÄNTÄL
központi fűtés, szellőztetés, léaszesz, vízvezeték, 
fürdő- és csatornázási vállalata DEBREOEN. ARANY 
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst éremmel kitüntotve.

MÉRLEGHITELESÍTÉS! 
kötelezettséggé] javítások legol­
csóbban: Zsák ucca 11. (Csokonai 
ucca mellett.) G?rai-Jé'e mérleg- 
műhelyben. Használt mérlegek vé­
tele és eladása. 484

Tekintse meg!
Nagy vasüzlct kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfcld tér 
11. sz.___________  1527

Bőröndöt,
rétikü11 csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndősmester, Piac u. 
41A_______ 1562

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9. 
____  1563

. Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb. vaggontéte- 
lekhen, termelési árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Kossuth Lajos ucca 3.
számú ház eladó. Nyilas-telep.
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KERESLET
Keresek

egy intelligens lakótársnőt a köz­
pontban. Cim: Csonka ucca 9. 482

Jó családból
való fin tanulónak, esetleg kifutó­
nak felvétetik. Royal férfi és nöí- 
divat üzlet. Piac u. 85. 4SI

Kólót,
4000 kévét és 100 mázsa kifogásta­
lan sarju szénát keresek, megvétel­
re. Engel, Piac ucca 44., ékszerüz­
let.________ 479

Fateleore
intellíoens, megbizhaló fiatalember 
Uvaknrnoknak felvétetik. Cun 
kiadóban. ________ 470

Kiszolgáló leánv-
meribízható, felvételik, ki fűszer- 
szakmában jártassággal bir előny­
ben részesül. Márton Kálmán ucca 
52., vaggongyár mellett, Nyilas-te­
lep. 461

A Phönix
biztosító intézet keres azonnali 
belépésre ügyes, intelligens üzlet­
szerzőket fix és magas jutalékkal 
Jelentkezés: Simonffy u. l/a. 465

Szerény,
megbízható nőt keresek 4 és fél 
éves fiamhoz Debrecen melletti 
nagyközségbe ki háztartásban b 
segédkezik Németül és zongorázni 
tudó előnyben. Cim a kiadóban 
_______   467

Üzletszerzők,
nők és férfiak, akik a legújabb, 
legnépszerűbb é<- legtöbb biztosí­
tás szerzésével foglalkozni óha'ts- 
nsk, fixfizetéssel é= jutalékkal fel­
vétetnek. Jelentkezés: hétfőn reg­
gel 8 órakor Simonffy u. l/a. I 
___ 466

ÖT-HATSZOBÁS LAKÁS
Piac uccán vagv közvetlen meFé'r. 
uccán kerestetik Közvetítőt dib- 
zok. ,-Magas házbér11 teligére írás­
beli ajánlatok a kiadóhivatalba,

_ 468

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu-j
kacs Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15, - 1321

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János urcn 
45., uccai lakás. 287

Gyakorlott
füszerkereskedő =egéd míc'őbbi 
belépésre felvétetik. Ullmann RT.- 
nál. 445

Ügyes
üzletszerzőket, nőket is felvesz 
Ka ez Andor gépáruháza, Piac u. 
83. 449

a legolcsóbb gyári árban 
beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. 1-sS Elektrotechnikai Oyéráben

Széchenyl-u. 55. Telefon 168. 
Gyakornok felvétetik.

Keresünk
egv önálló autószerelőt és egy kár­
pitos vagy szatlcr segédet. Neulän­
der kocsigyár, Erzsébet ucca 28^

1594

Tőkével társulnék
gyorsan lebonyolítható biztos üz­
lethez. Ajánlatokat kiadóba kerek 
,Rental)!lis“ jcl’gére._______

Bölcsészetíanhallgatónő.
német-francia szakos, nyelveket, 
gyorsírást tanít, korrepetál. —
monffy ucca 2 a. II. 8._______ 434

Kiszolgáló
leány, megbízható, felvétetik, ki 
fűszerben gyakorlattal bir, előny­
ben részesül. Márton Kálmán uc­
ca f J , Nyilas-telep, vaggongyár
melleit,______________________ ÍÍI

Intelligens
leány bármilyen irodai állást vál­
lal csekély fizetés mellett. Cím a 
kiadóban. 3^®

Különbejiratu
kétágyas bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 62,___ 469

Belterületi
kisebb, rendes mellékuccán ven 
oék jókarban levő (nem beköltöz­
hető 3—4 szobás modern családi 
házat. Ajánlatok ,.Családi" jeligére
a kiadóba,__ ________ ®

Különbejéretu 
csinosan bútorozott szoba novem­
ber elsejére kiadó. Széchenyi ucca 
49., dr. Breiderné._____ 464

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock 
lakásiroda, Szént Anna négy. 1609

Lakások,
kettő-, három-, négyszobásak, ren­
des bérért kaphatók. Hock lakás­
iroda, Szent Anna négy. 1609

Batthyány uccán
iizethelyiség lakással, esetleg két 
üzlethelyiség kiadó. Hock-ii oda, 
Szcnt^ Anna négy. _ ,6°9

Bálákra,
esküvőkre szmoking, frakk és fe­
kete zakó kölcsönző intézet. Végh- 
Vár ucca 2.______ 1602

Német
nyelvoktatás született német tan­
erőnél legjobb és legkönnyebb fel­
fogható módszer szerint jutányos
árban: Darabos 7.______

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellátással
kiadó. Arany János ucca 39. 459

BÚTOROK
I legigyizerObbtil i legflnomibb kivitelig

részletre Is
kaphatók:

Lefkovlts butorház
ref. püspöki palota.

ft hírneves „C0RMICK“ teherautók 
és „C0RMICK“ petroleumtraktorok
elpusztíthatatlan kitűnő anyaguk, utolérhetetlen tökéletes szerkezetük 

és végül csekély üzemanyagfogyasztásuk révén
verseny e n kívül állanak.

Kizárólagos képviselet fis állandó nagy alkatrészraktár :
X .. rrteÁMnAO DECRBCEN, PIAC UCCA 43. SZÁM.RAHMER SÁNDOR Telefon 982.

CSINOSAN 
bútorozott szoba a reiormátus 
gimnázium mellett egy vagy két 
ur részére kiadó. Cím a kiadóban.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 444
Szépen

mosok, vasalok, házakhoz ajánlko­
zom. Levelezőlap hívásra megjele­
nek. Kis Sándorné, Árpád tér, 
Diószegi ucca 13,__________ 443

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonffy 
ucca 13,, II. 5.___________________

Orvostanhallgató
szerény díjazásért korrepetál kö­
zépiskolásokat. Cim a kiadóban.

328

Használt
billiárdasztalt és Írógépet keres a 
Debreceni Iparoskor megvételre. 
Ajánlatok az Ipartestület jegyző­
jénél (Simonffy u. 1/c., I. emelet) 
adandók be. 291

Portlandcement
és g:psz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13.   1397

Divatos
éphímzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11. 1524

Ügyes
manikűrös kisasszonyt felvesz az 
Arany Bika illatszertár. __

ízr. Hu,
ki lóhajtáshoz ért, azonnal felvéte­
lik, Steinmetz, Hatvan u. 16. 458

VEGYES
UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucce 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesitetiem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, e Világítási Vállalat 
volt szerelője. _______________ 5®®

Az Iparoskor
bérbevenne hat hónapi használatra 
hosszú vagy rövid jóhangu zon­
gorát. Ajánlatok a bérösszeg meg­
jelölésével sürgősen beadandók az 
ipartestület jegyzőjéhez: Simonffv 
u. le. I. emelet, 450

Női
kalapmodellek, alakítások jutányos 
árban Ehrmann Piri szalonjában. 
Deák Ferenc 9. 456

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Arany János ai. 16. Telefon: 10-12.

454

Intelligens,
szorgalmas, feltétlenül megbizhaló 
és kitűnő bizonyítván vök kai ren­
delkező 37 éves izr. férfi bizalmi 
állást keres. Raktárnoki, pénzbe- 
szedöi. ellenőri, kézbesítői stb. ál­
lást kifogástalanul betölt. Megke­
reséseket ..Korrekt munkaerő" jel­
igére a kiadóhivatalba. r

Kifutó
leányt felvesz Arany Bika illatszer- , 
tár, Vigszinház-mozi bejáratnál.

1600
Deutsche

für halbe Tage gesucht. Német 
Gyermekotthon. Piac ucca 34., 111. 
\2.____________________________ 457

Mérlegképes
gyakorlott könyvelő, perfekt ma­
gyar-német levelező, ajánlkozik 
órás könyvelésre, Szives megkere­
sések a kiadóba. 409

Uccai
két szép nagy szoba, irodának al­
kalmas, előszobával, esetleg lakás­
nak, pincekonyhával kiadó novem­
ber 1-re. Deák Ferenc 10., háztu- 
I ajdonos.__ ___________________4^~

Kiadó
kétszoba, kunyhás lakás. Csapó u. 
75.     474

Két
egymásba nyíló bútorozott szoba 
2—3 ur részére, esetleg ellátással 
november 1-re kiadó. Miklós u. 7.

471
Beköltözhető

iroda műhely (lakható), központ­
ban kiadó.. Urilak eladó. Csapó u. 
19. 485

Kiadó
világos uccai színeién helyiség üz­
letnek vagy műhelynek. Arany Já­
nos 15, 483

Szabónők, hölgyek!
rendlizés 16, azsurozás 20, egy 
zsebkendőt 20 fillérért végzek 
szépen. Szilágyi Lajos kézimunka- 
és mühimző vállalata, Széchenyi 
u. 1. 1845

Beköltözhető
iroda, műhely központon kiadó. 
Urilak eladó. Csapó ucca 19. 441

Bölcsészetíanhallgatónő
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Címet a kiadó­
ba kérem.  392

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindentéle keres­
kedelmi árukra. 777

Héromszobás úri lakás,
mellékhelyiségekkel, az egyetem­
hez közel, melyhez egy katasztrá- 
lis hold szőlő is tartozik, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Honvéd ucca 
9B. alatt. 267

Mérlegkészitő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

_____959

Fiié
kézimunkákat, függönyöket, ágy-
terítőket legolcsóbban készítünk. 
Füvészkert ucca 12,, II.______398

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János ». 
16. Telefon 10—12._________1334

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban.______________966

Autógarázsnak
való helyiség és udvarra nyíló 
szoba kiadó. Csonka ucca 9,

alkalmas három szo­
bából álló lakás azon­

nal' kiáltó

Piac u. 34, sz. a.
Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

válla! Javításokat
Rákóczi-»«. 38. »»•

Nyomatott Hegedül és Sándor irodalmi él nyomdai réi zvénytáriaiág könyvnyomdájában, Piac ucca 49, isim.
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